

# EJERCITO PRESENTO A OSWALDO PEREDO JEFE DE GUERRILLA FUGAZ CONTACTO CON LA PRENSA

El Comandante de Ejército, en una entrevista con periodistas, presentó al jefe de guerrilla Oswaldo Peredo "Chato" Peredo y a Mario Suárez Moreno (fotógrafo), quienes se abalaron muy poco. Peredo contestó superficialmente que no tiene tiempo para hablar del proceso guerrillero.

De los 75 guerrilleros identificados 61 son bolivianos, 4 argentinos, 6 chilenos, 2 brasileños y 2 peruanos.

Existen, dijo, 46 guerrilleros vivos. De ellos seis han sido identificados con los seudónimos de Omar Rogelio, Chistián, Jesús, Mamerito y Francisco, que se encuentran en el lugar del azonadeoperaciones Francisco es Néstor Paz hijo del coronel retirado del mismo nombre. (Información en páginas centrales)



Que Terán dijo que los medios guerrilleros identificaron a 75 de los 77 guerrilleros que comenzaron acciones en Teoponte el 19 de octubre del presente año.

## ALLENDE: CHILE NO IRA HACIA EL COMUNISMO

SANTIAGO DE CHILE, 29 (AP).- El presidente electo de Chile Salvador Allende, afirmó enfáticamente hoy que no llevará al país por el camino del comunismo.

Allende, un socialista-marxista, dijo en una multitudinaria conferencia de prensa que su gobierno reflejará el programa común de los seis grupos que integran la coalición izquierdista "Unidad Popular", que fueron los que lo llevaron al poder.

El organizado partido comunista es considerado como la fuerza dominante de la "Unidad Popular".

El senador de 62 años, reclinado en un asiento de cuero rojo, mirando una mesa atestada de micrófonos, se molestó con un periodista paraguayo que le preguntó si Chile "marcha al comunismo". (Información página 10).

## Superaron conflicto en el Banco Central EL ACUERDO SURGIO ANOCHE

El Gobierno superó anoche el conflicto planteado por los trabajadores del Banco Central de Bolivia, a raíz de la Ley del Sistema Financiero Nacional, aprobada en la última reunión del Gabinete del General Torres Gonzales.

En el interin, el Ministro de Finanzas, Flavio Machicado Saravia, realizó conversaciones con los dirigentes bancarios para tratar de superar el problema. La solución llegó en horas de la noche, cuando Machicado decidió que la próxima reunión de Gabinete dicte medidas complementarias a la mencionada Ley, señalando que los trabajadores del BCB mantendrán sus beneficios y conquistas sociales que tienen actualmente. (Información páginas centrales).

Los trabajadores del Banco Central, realizaron paro de labores como medida de precaución de sus intereses y beneficios, durante el día de ayer.



DIARIO DE LA MAÑANA

# hoy

DEFENDER EL DERECHO Y LA LIBERTAD CON LAS IDEAS Y NO CON LAS ARMAS (Alfredo Alexander)

No. 615  
La Paz, viernes 30 de octubre de 1970  
EDICION DE 16 PAGINAS PRECIO \$b. 0.50

## Fracasó un complot para matar a Nixon

### Policía busca a dos hombres

Chicago, 29 (AP).- La policía del Estado de Illinois alertó a todos los puntos para localizar a dos hombres e interrogarlos sobre un supuesto complot para asesinar al presidente Nixon.

El Presidente llegó al aeropuerto, internacional de O'Hare el miércoles por la noche y se alojó en un motel cercano al aeropuerto en el lado norte de Chicago, antes de terminar con su campaña en pro de los candidatos republicanos a las elecciones de la próxima semana.

La policía dijo que había recibido informaciones de la policía de Arlington sobre los dos hombres. El teniente Joseph Ostermann de la policía de Arlington declinó identificar al informante.

Explicó que sólo podría decir que los hombres fueron mencionados en conexión con el supuesto complot de asesinato.

El FBI en Chicago dijo que había sido informado y que ya estaba investigando. Ostermann dijo que el informante reportó que dos hombres estaban viajando en un automóvil viejo y que se creía que uno de ellos llevaba un rifle automático.



## ACEPTARON LA RENUNCIA DEL EMBAJADOR EN ESTADOS UNIDOS

El gobierno del general Juan José Torres Gonzales aceptó la renuncia presentada por el coronel Julio Sanjinés Goitia al cargo de Embajador de Bolivia en los Estados Unidos de Norteamérica.

Fuentes oficiales de la Cancillería informaron, asimismo, que notas similares enviadas por los representantes diplomáticos bolivianos en España y Vaticano, Oswaldo Monasterios y Alfonso Arce Quiroga, respectivamente, son objeto de estudio.

Los informantes señalaron que en el caso de Sanjinés Goitia no ha sido designado aún su remplazante esperándose que esto suceda en las próximas horas.

# Equipos españoles fueron embarcados a Santa Cruz

Autoridades del ministerio del Trabajo embarcaron 27 cajones de material y herramientas, de mecánica y carpintería, donados por el gobierno español, con destino a Santa Cruz en un avión Electra del LAB que despegó a las 18 horas de la víspera.

De esa manera el gobierno intenta solucionar la huelga general decretada por la COD de Santa Cruz que, hace poco, exigía la entrega de todo ese material a fin de poner en marcha a un centro de formación de técnicos medios.

El Jefe de Estado ordenó el viaje de los ministros de Estado, José Ortiz de Zevallos, David La Fuente y de Salud, Guillermo Aponte para que superen el conflicto crucial.

En torno a los equipos y materiales, poco antes del embarque, se dirigió el siguiente telegrama a Santa Cruz:

"Vuelo directo avión Electra con maquinaria traslado equipo móvil en el tarde stop Equipo fue entregado delegados Fabriles Confederación y Federación Fabriles Santa Cruz stop Con Intervención represent antes bienes nacionales realizase entrega bajo inventario stop Posteriormente continuaremos remitiendo este equipo".

HUELGA DE MAESTROS  
Respecto a la huelga de hambre de 100 maestros, que pide el relevo de la Directora Distrital de Educa-

ción, Otilia Vaca Díez, la COB envió a esa función a el siguiente diagrama:

"COB recurre su sentimiento humano y respeto moral su persona a fin presentar renunci a su cargo para solucionar alicativa situación maestros esa (fdo) Lechín, Mena, Higuera, León".

La misma COB cursó nota al Ministerio de Educación pidiendo el cambio de la mencionada autoridad para solucionar los problemas.

Además, la comisión tripartita gubernamental tiene el encargo de ocuparse del mismo problema y del referido a la hacienda Chacabedoya.

## DIRIGENTES CAMPESINOS CON SUELDOS DE AA.CC.

El líder campesino del bloque campesino, Dionicio Huayñapaco denunció que el ministerio de AA.CC. pagaba a más de 41 mil pesos a organismos sindicales y dirigentes agrarios por sus participaciones en manifestaciones de apoyo al gobierno.

Dijo que algunos dirigentes recibían entre 350 y 900 pesos bolivianos como haberes mensuales, por comprometer a las bases campesinas a apoyar manifestaciones gubernamentales.

Ayer se reunió la Comisión Tripartita, constituida por la Cámara Nacional de Industrias, Confederación de Fabriles y Ministerio de Trabajo, para considerar planteamientos laborales que quedaron pendientes, respecto al aumento porcentual de salarios, vivienda, asuntos sociales, contrabando y relaciones obrero-patronales.

Con relación al primer punto, el representante de la Cámara de Industrias sostuvo que "si se vuelve a analizar el problema salarial al cundirá el pánico en la industria nacional, porque acarreará dificultades económicas, particularmente en las empresas pequeñas que hasta hoy ni siquiera están pudiendo cumplir con el Decreto que fija el básico de 300 pesos bolivianos. Además se corre el riesgo de elevar el costo de vida, el tipo de cambio y conseguir un temerario la contracción del comercio interno, agudizada por el contrabando y las deudas que tiene el Estado con las Empresas".

La parte laboral manifestó que no existe el propósito del sector para empujar a la industria hacia el deterioro, ni el alza del costo de vida.

La parte laboral manifestó que no existe el propósito del sector para empujar a la industria hacia el deterioro, ni el alza del costo de vida.

"Estamos dispuestos a luchar hasta sus últimas consecuencias en defensa de la industria, si es preciso creando milicias de trabajadores para repeler el contrabando", se agregó.

El Ministro de Trabajo, Abel Ayo-

rao, prometió presentar al Gobierno un Proyecto de Decreto por el que se prohíba la importación de productos cuyos similares existan en el país. REUNION CON GRAFICOS

Dirigentes de este sector, presentaron peticiones al Ministerio de Trabajo solicitando la entrega de las instalaciones de la red nacional del Estado, que se nombre un coordinador laboral en la CNSA y que la impresión de textos nacionales se haga en el país y no en el extranjero e inclusión de los trabajadores gráficos en los planes de vivienda.

También piden la visita de inspectores a las empresas gráficas para investigar y tomar conocimiento del cumplimiento de la Ley General del Trabajo, además de bases de capacitación y otros decretos arcaicos.

Huayñapaco dijo que es necesario organizar un Comité Central de Campesinos que se encargue de efectuar congresos provinciales, departamentales y nacionales para definir la posición de los trabajadores del agro.

Próximamente pedirán al gobierno la supresión del presupuesto de promoción sindical a fin de que con este dinero se construyan más escuelas.

Respecto a la nota de campesinos de Tipuni, que se oponen al ingreso de periodistas a la zona de operaciones a Teoponte, Angel Ticona, secretario general del bloque, expresó que de ser evidente tal cosa, es fácil suponer que allí todavía existen los caudillos pagados que no quieren que la opinión pública se entere de las condiciones en la que viven los lugareños.

## EQUIPO DE MICROFILM EN LA MUNICIPALIDAD

Un moderno equipo de microfilm fue puesto en marcha ayer a horas 11 en la Alcaldía Municipal. Su aplicación reducirá en un 96 por ciento el espacio ocupado por una cantidad de archivos sin catalogar desde hace medio siglo.

Inicialmente se empleará el sistema de microfilm en los departamentos de Vías Urbanas y Edificaciones, estimándose que hasta mediados de 1971 todos los archivos de ambas dependencias estarán debidamente catalogados de acuerdo a esta nueva técnica.

El equipo entregado ayer consta de dos "lectores 3-M" y de un "procesador" los que permitirán conservar valiosas mapotecas y documentos que estaban sin catalogar desde hace cincuenta años.

## SOLICITADA

### CARTA ABIERTA AL MINISTRO DEL INTERIOR

Señor JORGE GALLARDO Ministro del Interior Presente.

Señor Ministro:

Con asombro e indignación me he enterado de la versión emanada de su Despacho, con relación a las múltiples explosiones que alarmaron a la ciudad de La Paz en los últimos meses, versión en la que se me indica como a uno de los que hubiera ordenado la realización de las mismas.

Frente a la sindicación, que la rechaza enfáticamente, trato de mantener la máxima serenidad, pero me es difícil concebir que se puedan urdir tramas tan carentes de ética. Si esto constituye un plan preparado para destruir a los hombres que han mantenido con dignidad una línea política revolucionaria y democrática, contraria a los planteamientos anarquistas de los extremistas de izquierda, que se están apoderando del país, tengo mi intachable conducta pasada y presente para enfrentar a la calumnia. Si en cambio hubiera alguna posibilidad de que algunos militantes de mi partido, se hubieran dedicado a esa actividad, emplazo a cualquiera de ellos a que, sin presión policial, indiquen una sola oportunidad en la que yo les hubiera instruido la comisión de esos actos. Esto, pese a que en ninguna de las "declaraciones" presentadas por el Ministerio del Interior, se me señala en ese sentido, por lo que la antojadiza y subjetiva interpretación de los funcionarios de gobierno cae por su base.

No soy, señor Ministro, un advenedizo, ni un desconocido en la vida boliviana. No soy producto de revoluciones casuales, poseo la tradición de mis mayores que han sido ilustres servidores de la República en todo el curso de su historia, y de una trayectoria pública y privada moral, honesta, democrática y cristiana. Se conoce, no de hoy, de siempre que he sido contrario a la violencia como sistema de lucha política, y en mis luchas he tenido la virtud de expresar mis ideas claramente y con hidalguía. He sido respetuoso de mis adversarios y de la dignidad de ellos, y cuando mis ideas me han situado frente a un gobierno, a un sistema, o a una doctrina, lo he expresado abiertamente, virilmente sin recurrir a métodos viciados.

Soy un hombre de derecho contrario a la anarquía, al fratricidio, a la arbitrariedad y al abuso. Como gobernado y cuando fui gobernante he mantenido inalterables esos principios, que en más de una oportunidad me han costado persecuciones, encarcelamientos y destierros. Los seguiré manteniendo a través de todas las vicisitudes.

Conozco al Lic. Willy Vargas y al señor Téllez. Son miembros de mi partido y los sé suficientemente honrados y decentes para prestarse a servir de instrumentos de una canalla comedia. Al Mayor Hugo Bozo lo considero un destacado dirigente político, con el que he mantenido relaciones permanentes de actuación política. A los demás sindicados no los conozco, o por lo menos no los identifico.

He sido opositor, y no lo he ocultado en ningún momento, al gobierno del Gral. Ovando. Los motivos de ese enfrentamiento los he expresado en escritos y comunicados que son de dominio público. También he mostrado mi simpatía al movimiento institucional promovido por la gran mayoría de las Fuerzas Armadas, que ahora vuelven a ser el blanco de los ataques de los extremistas.

Comprendo que la indefensión en que nos encontramos actualmente en Bolivia, los que no comulgamos con el extremismo comunista, es favorable, no tenemos ningún medio de defensa y podemos ser víctimas de las mayores violencias físicas, verbales o morales, por el único delito de defender a nuestra Patria y a nuestro pueblo. Sin embargo puede Ud. tener la seguridad de que quienes nos conocen y saben de nuestra integridad moral están conscientes de la verdadera realidad de los hechos. "Nadie es impunemente poderoso", Sr. Ministro, y la verdad saldrá a luz más temprano que tarde. Mi fe en las virtudes del pueblo boliviano es indeclinable. Con este motivo, saludo a Ud. atentamente.

Dr. VICTOR HOZ DE VILA

# CAMARA DE INDUSTRIAS:NO DEBE ANALIZARSE PROBLEMA SALARIAL

## ACARREARIA DIFICULTADES ECONOMICAS

Ayer se reunió la Comisión Tripartita, constituida por la Cámara Nacional de Industrias, Confederación de Fabriles y Ministerio de Trabajo, para considerar planteamientos laborales que quedaron pendientes, respecto al aumento porcentual de salarios, vivienda, asuntos sociales, contrabando y relaciones obrero-patronales.

Con relación al primer punto, el representante de la Cámara de Industrias sostuvo que "si se vuelve a analizar el problema salarial al cundirá el pánico en la industria nacional, porque acarreará dificultades económicas, particularmente en las empresas pequeñas que hasta hoy ni siquiera están pudiendo cumplir con el Decreto que fija el básico de 300 pesos bolivianos. Además se corre el riesgo de elevar el costo de vida, el tipo de cambio y conseguir un temerario la contracción del comercio interno, agudizada por el contrabando y las deudas que tiene el Estado con las Empresas".

La parte laboral manifestó que no existe el propósito del sector para empujar a la industria hacia el deterioro, ni el alza del costo de vida.

La parte laboral manifestó que no existe el propósito del sector para empujar a la industria hacia el deterioro, ni el alza del costo de vida.

"Estamos dispuestos a luchar hasta sus últimas consecuencias en defensa de la industria, si es preciso creando milicias de trabajadores para repeler el contrabando", se agregó.

El Ministro de Trabajo, Abel Ayo-

rao, prometió presentar al Gobierno un Proyecto de Decreto por el que se prohíba la importación de productos cuyos similares existan en el país. REUNION CON GRAFICOS

Dirigentes de este sector, presentaron peticiones al Ministerio de Trabajo solicitando la entrega de las instalaciones de la red nacional del Estado, que se nombre un coordinador laboral en la CNSA y que la impresión de textos nacionales se haga en el país y no en el extranjero e inclusión de los trabajadores gráficos en los planes de vivienda.

También piden la visita de inspectores a las empresas gráficas para investigar y tomar conocimiento del cumplimiento de la Ley General del Trabajo, además de bases de capacitación y otros decretos arcaicos.

# Federación Boliviana de Colegios de Abogados

## COMUNICADO Nº 3

Se pone en conocimiento de los miembros de FEBOCOA, del Foro Nacional y de la opinión pública, que el Directorio de Reorganización y Defensa de la Institución, presidido por el Dr. Octavio Lazo de la Vega, integrado por los doctores Mario Lanza Suárez, Mario Rivero Boyán y otros distinguidos colegas, en deliberación plena ha resuelto DESCONOCER al ex-Presidente Dr. Humberto Mendizábal, declarando que a la única autoridad que acatará, es al 2º Congreso Nacional de Colegios de Abogados, que debe ser convocado del 20 al 23 de enero de 1971.

Las causas que han obligado a tomar actitudes de cambio y reorganización, son: 1º— El Dr. H. Mendizábal mediante oficio de fecha 26 de septiembre pasado, pidió licencia por el término fijo de 120 días, por haber asumido un cargo en la Comisión Revisora de Códigos. En tal emergencia invistió como Presidente al Dr. Octavio Lazo de la Vega, en su calidad de 2º Vicepresidente, en silencio del 1er. Vicepresidente Dr. Mario Landívar. 2º— Transcurridos solamente 21 días de la licencia y por ende faltando 99 para su fenecimiento, el ex-Presidente por causas subalternas y tomando a la Federación como si fuera una cosa de su propiedad privada, pretendió reasumir la Presidencia a su guisa, de modo desusado a nivel institucional, que generó reprobación general, expresada en desconocimiento de sus actos y consiguiente escisión de FEBOCOA. 3º— El Directorio que acompaña al Dr. Lazo de la Vega, se fijó un plan mínimo de realizaciones en favor de la Institución, para enmendar la lentitud anterior y sustraerla del academismo intrascendente en que se encontraba insumida, sin cumplir ninguna función útil para la sociedad, alejada cada vez más del pueblo, al que por el contrario todos los buenos bolivianos estamos obligados a integrarnos por imperativo de responsabilidad revolucionaria presente y futura. Dichas realizaciones son: a) — Tramitar con urgencia la Personería Jurídica de la Entidad, lo que no se ha hecho durante dos años y diez meses que duró la anterior Presidencia. b) — Gestionar la obtención de local propio. c) — Crear la Secretaría de Curriculum General y de Curriculum Vitae, con fines de especialización, contra la improvisación. d) — Restablecer relaciones de origen a nivel profesional y de lucha con la Universidad Mayor de "San Andrés", para fortalecer la unidad de los trabajadores intelectuales y precautelar vigorosamente la Autonomía Universitaria. e) — Proyectar texto de Estatuto Revolucionario, para su aprobación por el Gobierno Nacionalista, con implicita abrogatoria de la Constitución obsoleta de 1967. f) — Formular modular tesis sobre Integración Jurídica de Latino-América y g) — Exigir a los Poderes Públicos la promulgación, del Estatuto de la Abogacía y los Códigos de Ética Profesional y de Seguridad Social del Abogado.

Al pretender reasumir irregularmente la Presidencia de FEBOCOA, el Dr. Mendizábal, infringió una verdadera INTERVENCIÓN, a la acción programática de la Directiva de Reorganización y Defensa, conducta negativa, que fue serenamente analizada por el émerito Colegio de Abogados de La Paz, prestigiosa Entidad, que a nivel de desagravio y prosecución de Programa, confirió unánime VOTO DE APOYO y en reconocimiento de la vigencia de la Nueva Directiva, delegó su representación en las personas de los Drs.: Gastón Pizarroso Lara, Francisco Guzmán Arredondo, Hugo Ramírez Mendoza y Walter Machicao Cánepa.

La Paz, 28 de octubre de 1970

- Dr. OCTAVIO LAZO DE LA VEGA, Presidente
- Dr. MARIO RIVERO BOYAN, Sec. de Relaciones
- Dr. MARIO LANZA SUAREZ, Vicepresidente
- Dr. HAROLDO VESPA, Representante de Santa Cruz
- Dr. HEBERTO AREZ, Representante del Beni
- Dr. JULIUS CESAR SIVILA, Representante de Oruro
- Dr. MARIO FELLERY, Representante por Potosí
- Dr. ISAAC SANDOVAL RODRIGUEZ, Representante por Tarija

## CONSEJO CONSULTIVO EN EDUCACION

Con Resolución Suprema el gobierno revolucionario creó el Consejo Consultivo del Ministerio de Educación y Cultura de acuerdo con lo establecido en el artículo 38 de la Ley de Bases del Poder Ejecutivo.

El Consejo habrá como cer su organización al ministro del ramo sobre los asuntos que est solicite. Estará presidido por el propio Ministro de Educación o por su Subsecretario e integrado por un representante titular y uno suplente alterno que serán acreditados por las siguientes entidades:

Federación Nacional de Maestros Urbanos, Federación Nacional de Maestros Rurales, Confederación Nacional de Estudiantes de Secundaria, Federación de Estudiantes de Institutos Profesionales, Federación Nacional de Padres de Familia, Asociación Universitaria, Confederación Universitaria y Central Obrera Boliviana.

El reglamento interno del Consejo Consultivo será establecido en sus primeras sesiones plenas.

## COMISION MEDIADORA VIAJO A TEOPONTE

Una comisión integrada por representantes de la Iglesia, Cruz Roja, UMSA y Radialistas viajó ayer a la zona militar de Teoponte, a fin de ponerse en contacto con miembros del ELN y hacerles conocer la decisión del Presidente Juan José Torres, de respetar su vida y libertad.

La comisión está integrada por el padre Jaime Zalles, representando a la Iglesia, Celso Rosell a la Cruz Roja, Noel Salazar por el Rector de la UMSA y José Valdivia, Federación de Radialistas.

Los integrantes del grupo viajaron en avión de Transportes Aéreos Militares hasta Teoponte para de ahí internarse a la selva en busca de los que se alzaron en armas y hacerles conocer la concreta propuesta del Mandatario.

La comisión está propiciada por el gobierno, y según informaciones, se sabe que las autoridades

militares de la zona, adoptarán las medidas del caso a fin de que cumpla la misión exitosamente.

El viaje de la comisión fue decidido después de escuchar el mensaje del Comandante guerrillero, Oswaldo "Chato" Peredo, quien a través de una grabación magnetofónica "aconsejó" a sus compañeros de lucha para que salgan a la población más cercana y entregarse al Ejército. Sin embargo en la oportunidad, subrayó, que respetaría la decisión adoptada.

## TRES TERRORISTAS PASARON A LA JUSTICIA ORDINARIA

Tres sindicados de los últimos atentados terroristas, perpetrados

en La Paz, pasaron ayer a la Justicia Ordinaria.

DAMNIFICADOS

Ever Vald a Bustillos, Willy Vargas y Raúl Trigo Hinojosa, acusados por el Ministerio del Interior pasaron a la Justicia Ordinaria con todos los obrados de la Policía Judicial.

En próximos días el Ministerio Público convocará a todos los damnificados de atentados terroristas descubiertos en las últimas horas, para que se constituyan en parte civil a los efectos de resarcimiento de los daños causados.

## FERROVIARIOS INTERVINIERON FEDERACION OCCIDENTAL: ORURO

ORURO, 29 (HOY). Trabajadores del Sindicato ferroviario de esta ciudad intervinieron las instalaciones de su Federación, Red Occiden-

tal, desconociendo a los dirigentes, Alfredo Gómez, Mario Bernal y otros, sindicándolos de "traidores a la causa y traficantes del sindicalismo".

Los mencionados dirigentes dicen— no prestaron atención a graves problemas de los empleados del riel, dedicándose más bien a otras actividades contrarias a la función sindical.

### MINEROS

El Sindicato de Trabajadores Mineros de San José emitió un comunicado rechazando el documento de la Segunda División de Ejército, en torno a los sucesos del pasado 7 de octubre, donde perecieron más de 20 personas y resultaron heridas casi setenta.

Los trabajadores reiteran su respaldo a la COD y solicitan que el convenio suscrito entre gobierno y pueblo, para que esa División salga de la ciudad, sea cumplido en su integridad.

Piden que el cuartel sea destinado a establecimientos educativos de esta capital.

## "CANTATA A LA CIUDAD"

Mañana en el teatrillo del Club Japonés (Federico Zuazo y Reyes Ortíz) el grupo de teatro "El Duende" de Córdoba presentará "La Cantata a la Ciudad".

La obra está basada en guiones de Julio Cortázar y Ernesto Sabato, dos figuras jerárquicas de la literatura contemporánea argentina de ahí que la expectativa en torno a la presentación está justificada. "El Duende" de Córdoba a lo largo de sus presentaciones ha alcanzado significativos logros y mañana tiene la oportunidad de repetir sus actuaciones esta vez con una obra de teatro social de temática comprometida con los problemas del hombre 1970.

Mañana habrá dos funciones, una de tanda 18 y 30 y otra de noche 21 y 30.

## DELEGACION POTOSINA EN SEDE DE GOBIERNO

POTOSI, 29 (HOY). Una delegación oficial de esta ciudad, conformada por el Prefecto, Alcalde, Codepo y de los intereses del desarrollo, viajó hoy a La Paz, con el fin de entrevistarse con el presidente de la República general Juan José Torres.

Plantearán al gobierno la instalación de una planta de flotación de minerales, otra planta de fundición de zinc e incremento al turismo.

Si la solicitud es oída invitarán al presidente a jerarquizar los festejos del próximo 10 de noviembre.

Si hay trabas los representantes potosinos suspenderán toda conmemoración como protesta por el abandono gubernamental a la Villa Imperial.

Los comisionados llegarán a las 9 de la mañana del viernes, a la sede del gobierno, y dialogarán con el Jefe del Estado, a partir de las 14 horas.

## TRES TERRORISTAS PASARON A LA JUSTICIA ORDINARIA

Tres sindicados de los últimos atentados terroristas, perpetrados

DAMNIFICADOS

Ever Vald a Bustillos, Willy Vargas y Raúl Trigo Hinojosa, acusados por el Ministerio del Interior pasaron a la Justicia Ordinaria con todos los obrados de la Policía Judicial.

En próximos días el Ministerio Público convocará a todos los damnificados de atentados terroristas descubiertos en las últimas horas, para que se constituyan en parte civil a los efectos de resarcimiento de los daños causados.

El Director General de la DNIC, Iván Guerrero dijo que se expedirán órdenes de detención contra el ex Canciller Víctor Hoz de Vila, Rolando Téllez, Hugo Terán, y Freddy Caballero.

La determinación obedece, entre otras cosas, a que varias víctimas de atentados se dirigieron con anterioridad al Ministerio del Interior solicitando la indemnización consistente y a que las investigaciones no llegaron a ningún resultado.

Guerrero afirmó que la institución que dirige colaborará estrechamente al Ministerio Público a fin de dar con los otros autores de los atentados terroristas que intranquizaron a la población pacense durante mucho tiempo.

Artículos del Código Penal establecen que todo delincuente debe pagar los daños causados y en el caso de los atentados, los autores son directos responsables de los perjuicios económicos.

## CORO UNIVERSITARIO INICIARA GIRA MAÑANA



El Coro Polifónico Nacional Universitario realizará serie de presentaciones en centros mineros y poblaciones altiplánicas, empezando

mañana a horas 9:30 en la localidad de Batallas.

Luego a las 12:30 el conjunto musical universitario realizará una segunda entrega coral en Mina Matilde para trasladarse después a Carabuco donde a horas 16:00 rubricará la primera serie de actuaciones.

El Coro Polifónico Universitario caracterizado por su acercamiento artístico en el radio urbano paceno a través de actuaciones en orfanatos, asilos, institutos de rehabilitación y cárceles públicas, inicia esta auspiciosa serie coral de significativas proyecciones.

El próximo domingo se presentará a horas 10 en Ancoaimes, 12 en Achacachi y 16 en Warisata, mientras que el lunes 2 de noviembre las localidades de Sorata y Puerto Pérez recibirán a los cantores universitarios a horas 9 y 12, respectivamente.

En las fotos, el director y las del coro en un ensayo.

## Eduardo Rivera en la Subsecretaría Naval: Defensa

Por disposición del Presidente Juan José Torres, ayer posesionado en el cargo de Sub-Secretario Naval del Ministerio de Defensa, el capitán Eduardo Rivera Fiorilo. En el acto realizado en el despacho ministerial, Eduardo Rivera se comprometió a trabajar efectivamente desde sus nuevas funciones.

El Ministro de Defensa David La Fuente Soto fue el encargado de tomar el juramento de rigor al nuevo funcionario.

## S.ALLENDE APOYARA AL GRUPO ANDINO Y ALALC RESPETARA TRATADO DE CARTAGENA

Santiago de Chile, 29 (AP).— El Presidente electo Salvador Allende aseguró hoy que su gobierno trabajará intensamente por otorgar el máximo desarrollo al Grupo Andino y la Asociación Latinoamericana de Libre Comercio (ALALC).

"Vamos a respetar íntegramente el tratado de Cartagena, y vamos a tratar por darle el mayor impulso posible", dijo Allende en una conferencia de prensa.

Dijo que lo mismo rige para la Asociación Latinoamericana de Libre Comercio, ALALC.

Hogó especialmente el "Estatuto para la Inversión Extranjera" que han preparado los países del Grupo Andino Chile, Perú, Ecuador, BOLIVIA y Colombia" calificándolo de "un camino para alcanzar la verdadera independencia de nuestros pueblos".

"Creo que este proyecto, con algunas modificaciones menores, es un instrumento para abrir a nuestros pueblos el camino a su verdadera independencia económica", dijo Allende.

Dijo que el ex presidente colombiano Carlos Lleras Restrepo, y el colombiano Felipe Salazar, que dirige la Junta del Grupo Andino, le entregaron una amplia información sobre el estado del Pacto de Cartagena.

Hogó a Lleras "porque en su patria, declaró que él no veía ningún inconveniente" para el Grupo Andino con motivo de la inauguración de su gobierno.





# TABORGA: "EDUCACION DEBE SER LIBERADORA" ASUMIO AYER FUNCIONES

La educación además de educadora debe ser liberadora, según el nuevo Ministro de Educación y Cultura, Dr. Huáscar Taborga, quien ayer asumió oficialmente sus funciones en la mencionada Secretaría de Estado.

El Dr. Taborga se puso en contacto con el personal superior del Ministerio a su cargo, a través de la presentación que efectuó el Secretario de la Presidencia de la República, Dr. Mario Velasco.

El Dr. Taborga, sostuvo también que "la función educativa en Bolivia, será fundamentalmente liberadora para desatar las ataduras internas y externas que han creado nuestra situación de subdesarrollo y dependencia".

El Dr. Taborga anotó que su mayor preocupación en el aspecto educativo es siempre que tenga un fundamento filosófico y que toda la estructura responda a ese fundamento.

El Dr. Taborga dijo que la educación debe tener dos características fundamentales. Debe ser por una parte, una educación liberadora y, por otra parte, "esto último con el fin de constituir un nuevo tipo de educación que sea justa, digna y comunitaria".

El Dr. Taborga manifestó que la persona que tiene vocación de maestro debe cumplir también la misión de libertador de las ataduras que confronta con la Nación.



## LEY PROCEDIMENTAL LABORAL EN ESTUDIO

Por primera vez en Bolivia será dictada una Ley Procedimental Laboral que agilice los juicios sociales que se ventilan actualmente a través del procedimiento civil, con la consiguiente retardación de justicia, dijo el Ministro de Trabajo, Abel Ayoroa Argandoña.

Según el Secretario de Estado, el Código del Trabajo, que incluye la Ley Procedimental, se encuentra en su etapa final de revisión y será dado a conocer, después de que las organizaciones laborales y patronales hagan llegar sugerencias concretas al respecto.

"La falta de una Ley Procedimental Laboral ocasionó serie de dilaciones, en juicios que actualmente se ventilan en juzgados civiles y esperamos que con este nuevo instrumento legal se agilicen estos trámites", añadió.

Ayoroa Argandoña relevó también el trabajo de la Comisión encargada de redactar el código indicando que hasta el momento los problemas laborales se guiaban por la Ley General de 1938 que, en muchas de sus partes, se encuentra incompleta.

-El Ministro de Educación, Huáscar Taborga, en momento de hacerse cargo de su despacho, prometió trabajar esforzadamente para conseguir elevar el nivel cultural del pueblo boliviano, llevando a la educación por los senderos de la liberación nacional.



El Comandante General del Ejército Luis Reque Terán, recibió el saludo protocolar de los Agregados Militares acreditados en Bolivia. El acto tuvo lugar en el Salón de las Banderas del Gran Cuartel de Miraflores.

El Coronel del cuerpo de Agregados Militares, Coronel S.L. Ross, Comandante Militar de Fuerza Aérea de los Estados Unidos, a nombre de los representantes militares, presentó el saludo al Comandante General Luis Reque Terán.

El Comandante General Reque Terán agradeció la visita expresando que las relaciones entre las Fuerzas Armadas del continente latinoamericano se fortalecen por la continuidad y amistad entre los pueblos, principalmente entre las Fuerzas Armadas del continente latinoamericano.

## Señora - Señor Llegó a los Cincuenta Años?

Las infecciones, desarreglos urinarios y prostáticos que atacan a los cincuenta años de vida, se presentan con dolor y congestión vesical propia de esta época de la vida.

PELVOMAGNESIUM es la medicación específica y curativa, por su poder anti-inflamatorio.

PELVOMAGNESIUM actúa directamente, favoreciendo la eliminación de la orina e impidiendo la irritación.

PELVOMAGNESIUM alivia el dolor premenstrual y de la mala posición uterina.

PELVOMAGNESIUM pondrá fin a sus molestias. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## Universidad Mayor de San Andrés

Departamento de Extensión Cultural

### Invitan al Pueblo

a la inauguración de la exposición pictórica del artista argentino

## BERNARDO JESIOT

Hoy, viernes 30, a horas 10 de la mañana

Vestíbulo de la Universidad

La Paz, octubre de 1970

## Habrà curso para cooperativas

El curso de cooperativismo será dictado por destacados expertos cooperativistas del Departamento de Formación de Líderes Cooperativistas, del Ministerio de Trabajo y otras instituciones.

El curso será dividido en dos partes: una parte teórica y otra práctica, esta última que comprenderá trabajos de investigación en zonas de influencia cooperativa como Toralapa, Vacas y...

En estas regiones los beneficiarios serán seleccionados utilizando métodos de "Participación", con el fin de promover la realidad del movimiento cooperativista del valle y su incidencia en el grado de desarrollo económico y social de los sectores.

Los beneficiarios del curso serán certificados de asistencia y los mejores serán seleccionados para seguir estudios superiores.

Hoy ESCRIBE: Luis Lafuente

## BOLIVIA Y SU POLICIA

-Alguien dijo: "Cada país tiene la Policía que merece". En efecto, partiendo de la premisa de que la Policía es el termómetro que mide el grado de cultura de un pueblo, llegaremos a la conclusión de que Bolivia está lejos de contar con una buena organización policíaca, por lo menos en lo que respecta a la evolución que países vecinos vienen dando a sus sistemas policíacos. En eso también estamos a la zaga.

Desde el advenimiento del gobierno Torres se han publicado serie de artículos relativos a la derogatoria del Decreto No. 07015 de 4 de enero de 1965, que creó un organismo represivo de carácter político, desvirtuando la función eminentemente técnica que deben tener los organismos policíacos.

Una reestructuración de tan importante servicio social es vasta y compleja y por ello, creemos que la designación de una comisión de estudios anunciada por el Gobierno para analizar la realidad de la Policía Boliviana, creemos ha de redundar en beneficio directo del pueblo ya que los resultados harán recaer la dirección de los organismos policíacos en manos idóneas. Es tarea ardua lo repetimos, la reorganización im-

porta, entre otras cosas el incremento del número de carabineros y la consiguiente dotación de todos los elementos técnicos. Deberá efectuarse una selección de personal subalterno así como la jerarquización de los cuadros superiores a partir de elemento experimentado como el que en gran número existe en la GNSP.

Un otro problema de procedimiento está directamente relacionado con el aspecto remunerativo del personal de la Policía Boliviana, en todos sus niveles. Los sueldos son bajísimos y por ello quienes prestan un sacrificado servicio con recompensas tan bajas no pueden ser prenda de garantía, al menos no están exentos de caer en las muchas tentaciones que se dan en su trabajo diario.

Es obligación del Estado garantizar la tranquilidad ciudadana con una Policía eficiente, bien remunerada y dotada de todos los elementos necesarios para realizar sus funciones específicas y, asimismo, sepultar de una vez por todas a los elementos corrompidos de la ex Dirección Nacional de Investigación que aún pretenden retomar posiciones perdidas por mandato del pueblo.

(Art. del D.S. de 19-II-70)

MAÑANA SABADO HORAS 17. SORTEO SEMANAL DE LOTERIA NACIONAL  
50 MILLONES PREMIO MAYOR - ENTERO \$b. 30.- MEDIO \$b. 15.-

## SE EVALUO CALIDAD DE 203 MIL HTS. DE SUELOS

En siete meses de trabajo el Consejo Nacional de Reforma Agraria concluyó el estudio de suelos correspondientes a 203.873 hectáreas en las provincias de La Paz, Chuquisaca, Cochabamba, Potosí, Tarija, Santa Cruz y Oruro.

Se obtuvieron 1.618 muestras de suelos que fueron enviadas a los laboratorios de la Misión Británica de Agricultura Tropical con sede en Santa Cruz.

Los estudios tienen vital importancia desde el punto de vista de orientación al sector campesino, que, hace poco, comenzó a tener conocimiento de la calidad de sus tierras y de los cultivos a los que deberán dedicarse.

Esta labor de análisis de suelos continuará en otros sectores del país como complemento de las operaciones a cargo de los equipos agrarios móviles.

### VACUNACION

El servicio técnico ganadero del Ministerio de AA.CC. y Agricultura realizará campaña de vacunación de canes con el fin de controlar el mal de rabia de estos animales y precautar la salud de la población paceña.

La campaña comenzará en la primera quincena de noviembre próximo con un sistema de recuperación de fondos a emplearse además de permitir la implantación del departamento de asistencia veterinaria a todos los materiales y equipos que se adquirirá con este motivo.

La campaña contará con la cooperación de la policía urbana en cuanto respecta a su realización, y del ministerio de AA.CC. y Agricultura en lo que toca a la creación de seis brigadas de vacunadores.

## CONSUMO DE CARNE

La población paceña consumió durante el pasado mes de septiembre, un millón 86 mil 917 kilogramos de carne, tanto vacuna como ovina, procedente del Beni y del altiplano, de acuerdo a informe proporcionado por Guillermo Zamorano, Director General de la Dirección de Comercio e Integración, del Ministerio de Industria y Comercio.

Zamorano, realizó un detalle de su información señalando que los pobladores de La Paz consumieron 605.690 kilogramos de carne de ganado vacuno procedente del Beni y 418.420 de origen altiplánico; 9.176 kilogramos de carne ovina y 53.631 de porcina.

### HARINA

El mismo funcionario de Industria y Comercio, dijo que su oficina y la Dirección de Adquisiciones y Abastecimientos tomó providencias para evitar la escasez de harina, que anualmente se presenta en esta época del año, particularmente, por las festividades de Todos los Santos, cuando la demanda es superior a la de los meses anteriores.

Para ese fin, ha destacado al Cap Walter Guzmán, jefe de Comercio Interno del Ministerio de Industria y Comercio a la localidad de Villazón, con el fin de que agilice el despacho de algunas bodegas de harina procedente de la Argentina, actualmente depositada en esa región fronteriza.



## TRABAJARA POR EL PUEBLO LA PREFECTURA POTOSINA

POTOSI, 29 (HOY). El Prefecto departamental, Mario Hurtado Ibañez, (al lado izquierdo en la foto), aseguró que "su despacho no será un puesto de mando sino uno al servicio del pueblo potosino".

Trabaja, dijo con todas las instituciones, con los universitarios trabajadores, y pueblo en general, para subrayar que "el orden en la libertad y para que haya

libertad hay que comprender el pueblo". La nueva autoridad política, 37 años, casado, abogado periodista, es el primer ciudadano civil que llega al mando de un despacho desde 1964. Reemplazó al coronel Federico Arana Serrudo que renunció al cargo tan pronto se produjo el cambio de autoridades en La Paz.

### ALCALDE

El burgomaestre potosino, Alfredo Retamozo Leños (de 34 años, casado, abogado de derecho y activo radicalista, reemplaza a su antecesor Freddy Abatoflor Robson, aseguró que el programa de trabajo que debe presentar está escrito en la conciencia del pueblo. Todos debemos unidos y recuperar el tiempo perdido que lleva esta villa desde hace años".

Dijo que moralizará la función edilicia ya que los potosinos tienen que mostrar un lar estructurado en el que exista trabajo y comprensión. Las nuevas autoridades fueron posesionadas, al mismo tiempo, por el presidente del Consejo Superior del Distrito, Arturo Araujo Villegas.

### Confederación Nacional de Trabajadores

#### Campesinos de Bolivia

"LA TIERRA ES DE QUIEN LA TRABAJA"

## COMUNICADO

La Confederación Nacional de Trabajadores Campesinos de Bolivia, Federaciones Departamentales y Especiales de Trabajadores Campesinos del país, a la opinión pública y hermanos campesinos de la república comunican lo siguiente:

- 1.- Que, tienen conocimiento que habría sido nombrado otro elemento en remplazo del Ing. Alberto Saavedra Omiste, en calidad de Director del P.A.R.R.
- 2.- No es posible que elementos políticos y demagogos sorprendan la buena fe de nuestras autoridades superiores para así ubicarse en puestos, desde los cuales se darán a la tarea de dividir a nuestros hermanos campesinos que tienen todo derecho de señalar a quienes trabajan conjuntamente ellos, consiguiendo, de este modo, mejores condiciones de vida para los trabajadores del agro.
- 3.- Que, escuchando el pedido clamoroso de todos nuestros hermanos campesinos públicamente solicitamos al Gral. Torres la ratificación del Ing. Alberto Saavedra Omiste, en el cargo de Director del P.A.R.R., porque este profesional ha demostrado clara sensibilidad para resolver los grandes problemas que quejan a los hermanos campesinos, no solamente del Departamento de La Paz, sino de toda la República.
- 4.- Caso contrario, los campesinos, en defensa de nuestros intereses estamos dispuestos a intervenir la Dirección del P.A.R.R., hasta ser escuchados.
- 5.- Que nuestra actitud en ningún momento quiere significar intransigencia a las decisiones del Gobierno Revolucionario, sino que se repare una injusticia.

La Paz, octubre de 1970

Clemente Alarcón.- Leonardo Villarroel.- Mario Achá.- Abelardo Soria.- Eusebio Beauldi.- Juan Callaña.- Vicente Noé.- Oscar Céspedes.- Carlos Lazcano.- Félix Gómez.- Daniel Ríos.- Donato Areja.- Tomás Rojas.- Julio Pinto.- Wilfredo Vargas.- Juan Quispe.- Casto Ordóñez.- Mario Mayorga.- Jorge Herrera.- Adrián Imazan.- Felizardo Joaquín.- Germán Delgadillo.- Walter Chavez.- Corsino Ferrafina.- Alejandro Barriocruza.- Javier Aguilar.- David Gonzales.- Julián Llanos.- Juan Serrate.

Miguel Antezana  
SECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA

435/70

## Universidad Mayor de San Andrés

FACULTAD DE ARQUITECTURA Y URBANISMO

### (SECC. ARTES PLASTICAS)

Se comunica a los señores que presentaron sus expedientes de acuerdo al llamamiento de provisión de cátedras y Ayudantías, para la Sección de Artes Plásticas, a una entrevista el día viernes 30 de octubre de 1970 a horas 15:00 en el piso 8 del edificio Central de la U.M.S.A.

La Paz, 29 de octubre de 1970.

Arq. Raúl Gómez Lazarte  
DECANO

## SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS

### Convocatoria a Propuestas N° 18-70

Por orden del señor Ministro de Transportes y Comunicaciones se invita a las firmas comerciales y/o importadoras, legalmente inscritas en las Cámaras Nacionales de Industria y Comercio a presentar propuestas para la provisión de:

- 80 Toneladas de Nitrato de Amonio Perlado
- 400 Cajones de Dinamita
- 100.000 Piezas de Fulminantes N° 6 y/o N° 8
- 300.000 Pies de Guía,

hasta las 17 y 30 horas del día 20 de noviembre de 1970, y de acuerdo al Pliego de Condiciones y Especificaciones que los interesados podrán retirar de la División de Mantenimiento del Servicio Nacional de Caminos, avenida 20 de Octubre N° 1829 (planta baja).

La Paz, octubre de 1970

MAÑANA SABADO HORAS 17, SORTEO SEMANAL DE LOTERIA NACIONAL  
150 MILLONES PREMIO MAYOR - ENTERO \$b.30.- MEDIO \$b.15.-

# Estado negó elementales condiciones de vida al profesional boliviano

## SE SOSTUVO EN CONFERENCIA CONSULTIVA

Ayer en la mañana fue inaugurada la Conferencia Consultiva de la Confederación Nacional de Profesionales grupo Valdez, en acto que tuvo lugar en el Paraninfo Universitario.

Asistieron, el Ministro de Vivienda, Secretario General de la Asociación de Universidades, Rectores de las Universidades de Oruro, Potosí, Tarija y La Paz, miembros del Directorio del Comité ad hoc de Profesionales, y delegaciones del Interior del país, en la foto derecha Abelardo Valdez, Presidente del Comité ad hoc, dijo que hasta ahora el Estado ha negado al profesional boliviano de sus más elementales condiciones de vida decorosa y digna, obligándole a buscar otros horizontes en el exterior, al punto que Bolivia se ha convertido en el país más exportador de profesionales.

Transmitió la promesa de sus afiliados de intervenir activamente en el estudio y análisis de los problemas nacionales, ofreciendo su capacidad técnica al servicio de la Estrategia del Desarrollo, en el que tanto el Gobierno, como el pueblo, espera encontrar una meta de liberación.

El nombre de las universidades del interior, Abelardo Villalpando, rector de la Universidad de Potosí, manifestó el deseo de conjunción de ideales y propósitos de lucha para conseguir el desarrollo socio-económico del país, en base a principios democráticos, con los profesionales organizados, a quienes les ofreció el apoyo decidido de las mejores casas de estudio de Bolivia.

Juan José Torres Goitia, en representación de las delegaciones participantes en la Conferencia, expresó que "la Confederación surge de un momento crítico producido por la ambición e intereses personales del presidente de la entidad, para integrarse en la dinámica del proceso revolucionario y combativo, al lado de la clase trabajadora, la universidad y otras fuerzas de avanzada, en cuya problemática se ven como orientadores".

Afirmó que no hubo división, en el seno de la organización, sino una purga de aquellas personas que por su inconsecuencia tuvieron que ser marginadas.

El Decano de la Facultad de Economía, Pablo Ramos, representando al Rector de la UMSA, calificó que las estrechas relaciones entre la Universidad y la Confederación de Profesionales emergente de las luchas por la defensa de la autonomía universitaria.

Mencionó el caso de la ocupación del edificio central oportunidad que dirigentes de los profesionales oficiaron de mediadores. Empero, dijo— el Consejo Revolucionario rechazó energicamente la intervención del ex presidente de aquella entidad (Manuel Morales Dávalos) porque trató de imponer medidas que significaban violación de la autonomía y porque se identificaba con el grupo de asaltantes. Finalmente, el Ministro de Vivienda, Jorge Prudencio, en representación del gobierno, expresó que la actividad orgánica de los profesionales, coincide con una nueva etapa revolucionaria del país buscando el avance del desarrollo económico y la participación popular del país.

# "LEY DE INVERSIONES"

## INDUSTRIA BOLIVIANA NO TIENE ALTO COEFICIENTE DE INVERSION

El licenciado, René Mercado, que intervino en la mesa redonda sobre la futura Ley de Inversiones, abordando el tema "La inversión privada en Bolivia", sostuvo que "la industria boliviana no tiene un alto coeficiente de inversión y que la re inversión de sus utilidades no responde a las leyes de fomento que promueven el crecimiento de las empresas".

Sostiene también, en sus conclusiones, que "la acción de la nueva mentalidad industrialista, que se e-

jerció bajo el signo de la ley de inversiones de 20 de octubre de 1965 no contribuyó positivamente en un verdadero desarrollo de sectores productivos importantes, limitándose a mantener la dependencia en el uso de bienes intermedios o materias primas del exterior, presionando peligrosamente sobre el balance de pagos y en consecuencia consolidando aún más la dependencia económica del país".

**INVERSION EXTRANJERA**  
Jorge Ovando Sanz, relator de "La inversión extranjera en Bolivia", manifiesta que hasta 1884 las inversiones extranjeras en Bolivia se efectuaron con menos precio total de la soberanía y de la independencia del país y con un carácter colonizador y anexionista, en razón de que aún no estaba formada la nación boliviana.

Dice que de 1884 a 1920, las inversiones extranjeras dieron a Bolivia las características de un país dependiente, en el que ya era necesario tomar en cuenta el surgimiento de la nación boliviana, que empezó a formarse a expensas de la ocupación de las tierras de comunidad indígena. Sostiene que en el período comprendido entre 1920 y 1962, Bolivia recibió inversiones extranjeras con rasgos explotatorios y colonizadores, pero la nación boliviana estuvo en condiciones de resistirlos en razón de su mayor desarrollo como tal.

A partir de 1952, reitera, la nación boliviana se consolidó definitivamente por haber sido destruida la estructura feudal creada ma-

# EL PRESIDENTE AL CONGRESO PROFESIONAL:

## "SOMOS UN PAIS POBRE QUE PRECISA DE SUS TALENTOS"



### DOS GUIAS DE TURISMO

Interoceánica Tours ha lanzado al público dos guías de turismo referentes al país en general y a La Paz en particular, respectivamente.

Ambas guías están acertadamente ilustradas con planos y fotografías de los centros de atracción turística más notables de nuestro medio, razón por la que el usuario verá facilitado su paseo por Bolivia. La explicación está impresa en inglés y castellano.

"Somos una nación pobre que no puede ofrecer grandes sueldos y, sin embargo necesita ahora más que nunca de sus talentos", dice la parte principal del mensaje del Presidente Juan José Torres a la Primera Conferencia Consultiva de la Confederación Nacional de Profesionales, que se inauguró ayer en el Paraninfo de la UMSA.

El Mandatario envió ese mensaje indicando que el evento coincide con el comienzo de una nueva etapa del proceso revolucionario del país, que después de una crisis ingresa a la era de profundas realizaciones, de una política definida y concreta, que tiene como objetivo fundamental la liberación de las estructuras de dependencia y el proceso de arranque para construir una economía sólida, con industrias básicas, fortalecimiento agropecuario y participación popular.

Juan José Torres puntualiza que para este período decisivo la participación de los profesionales será fundamental.

Exhorta, al mismo tiempo, a la visión de una conciencia de los problemas sociales y económicos, comprendiendo la necesidad urgente de aplicar medidas definitivas para terminar con el subdesarrollo.

El jefe de Estado afirma que el gobierno, a través de un amplio plan político en preparación, desea auscultar la opinión de todos los sectores productivos del país y en ese sondeo "la opinión de los profesionales será decisiva".

"Otro aspecto fundamental para el gobierno será abrir nuevas fuentes de trabajo, pero al mismo tiempo espera, de los profesionales organizados, una cooperación concreta en el esfuerzo para evitar la fuga de talentos. Por otra parte somos una nación pobre que no puede ofrecer grandes sueldos y, sin embargo, necesita ahora más que nunca de sus talentos profesionales. Esta difícil paradoja sólo se puede superar con una mística, que es el patriotismo", subraya.

Más adelante afirma que estamos en la búsqueda de un camino definitivo que nos lleve a la fortificación de la economía y en este esfuerzo los profesionales deben ser guías y orientadores, desplegando todo su conocimiento, todo ese saber que le costó a la Patria.

Finaliza expresando su deseo de que los profesionales analicen profundamente el decisivo momento histórico que vive el país, que eliminen los motivos de disputa y lleguen a un punto de conciliación por el bien general. "Les deseo todo éxito y, desde luego, el respaldo más firme de mi gobierno en sus proposiciones por la liberación económica de Bolivia".

### SEGUIRA SERVICIO DENTAL ESCOLAR

El Servicio Escolar Dental, planificado por los ministerios de Salud y Educación, continuará prestando atención a los estudiantes durante las vacaciones escolares.

Para el efecto, el Ministerio de Salud hizo conocer un rol con el horario y consultorios que prestarán servicio.

En el rol están consignados los siguientes consultorios: planta baja del Ministerio de Educación, todos los días hábiles de 9 a 12, escuela Agustín Aspiazú, en el mismo horario; escuela Franz Tamayo, Villa Victoria; Centro de Salud Villa Fátima; Miraflores y puesto médico "Ciudad Satélite".

# Los Trabajadores Exigen Amnistía Política Total

LA AMNISTIA POLITICA ES UNA ACTITUD REVOLUCIONARIA Y EL PUEBLO LO EXIGE.  
LA AMNISTIA SIGNIFICA RECUPERAR LA DIGNIDAD NACIONAL.  
LA AMNISTIA ES LA VICTORIA DEL PUEBLO SOBRE EL FASCISMO.  
LIBERTAD para:

- REGIS DEBRAY
- CIRO BUSTOS
- ANTONIO DOMINGUEZ
- ORLANDO JIMENEZ BAZAN
- JOSE CASTILLO
- EUSEBIO TAPIA
- ROLANDO ARANIBAR
- MARIO SUAREZ MORENO
- OSVALDO PEREDO

CENTRAL OBRERA BOLIVIANA  
FEDERACION SINDICAL DE TRABAJADORES MINEROS DE BOLIVIA  
CONFEDERACION SINDICAL DE TRABAJADORES FABRILES

MAÑANA SABADO HORAS 17. SORTEO SEMANAL DE LOTERIA NACIONAL  
150 MILLONES PREMIO MAYOR - ENTERO \$b. 30.- MEDIO \$b. 15.-

# EL GOBIERNO SOLUCIONA PROBLEMA DE BANCARIOS

El conflicto planteado por empleados del Banco Central fue solucionado en la víspera por el ministro de Finanzas, Flavio Machicado, que anunció la dictación de un decreto ley complementario al recientemente aprobado sobre el establecimiento del sistema financiero nacional.

Los empleados bancarios entendían que con el nuevo sistema, en vigencia desde la dictación del Decreto, perdían sus conquistas y beneficios sociales reconocidos por Ley.

El ministro Machicado, en reunión con dirigentes de ese sector laboral, dijo que "la razón fundamental y única del conflicto se debe a que en el decreto ley, a través del que se establece el sistema financiero nacional, no ha estado explícitamente indicado que los funcionarios del Banco Central gozan, dentro de las nuevas estructuras previstas, de todos sus beneficios

## DICTARA DECRETO COMPLEMENTARIO

sociales". Aseguró haber llegado a un acuerdo de caballeros, con los delegados sindicales, por el cual su ministerio se compromete a solicitar al Supremo Gobierno la dictación de un decreto complementario en el que se indique concretamente el goce de todos los beneficios sociales, motivo del conflicto.

El dirigente Mario Paz Soldán aclaró que "por no haber conocido el texto de la disposición legal ni el artículo relativo a los beneficios sociales, se ordenó el paro parcial de labores". Hemos llegado a un entendimiento satisfactorio con el Ministro, dijo, por el que el

Gabinete dictará el decreto complementario que garantice los beneficios y conquistas sociales de los trabajadores del Banco Central.

Como secretario ejecutivo de la Confederación Bancaria, a nombre del Sindicato del Banco Central y del Sindicato de La Paz, hago un llamado a mis compañeros a fin de que el viernes vuelvan a sus labores a primera hora, dijo Paz Soldán.

## HETEROGENEIDAD DE ELEMENTOS FORZO "FRACASO DE GUERRILLA" COMANDANTES DEL ELN ENTRENADOS EN CUBA

La presencia de elementos extranjeros en la organización, la heterogeneidad de fuerzas de extrema izquierda del MNR, PDC, diferentes sectores del Partido Comunista, la participación de elementos del MIR de Chile y de Tupamaros, y el ningún apoyo de los campesinos fueron las causas del "fracaso guerrillero" según dijo anoche el Comandante del Ejército Luis Reque Terán

Reque Terán durante una conferencia de prensa para medio centenar de periodistas nacionales y extranjeros expidió el informe más prolongado del Ejército respecto a la situación guerrillera anotando, entre otras cosas, los antecedentes, causas, operaciones, combates, acciones ofensivas de las FF. AA., acciones finales, sobrevivientes y número de guerrilleros identificados entre muertos, prisioneros y sobrevivientes.

ANTECEDENTES

Reque Terán al referirse a los combates que rodearon a la aparición del foco guerrillero dijo: "La guerrilla de 1970 no surgió de la noche a la mañana. Los ataques a la Cervecera y a la sucursal del Banco Central fueron en un 90 por ciento confirmados por las declaraciones de "Chato" Peredo. Hubo un renacimiento de comandantes del ELN en Cuba".

Agregó que el Movimiento de Izquierda Revolucionaria (MIR) de Chile tuvo participación directa antes y durante la guerrilla y que los combatientes del ELN recibieron adiestramiento en domicilios de guerrilleros, en grupos de a 15 personas.

"Realizaban entrenamientos, vivacs, marchas en Mallasillay por la experiencia de 1967, coadyuvados por d'amas, confeccionaban sus uniformes en casas particulares", añadió.

### SURGE EL FOCO

"Al grito de Victoria o Muerte", el 19 de julio a las 2 de la mañana, 77 guerrilleros al mando de "Chato" Peredo, luego de dañar 4 generadores de la draga y destruir camiones, abandonaron el lugar con uniformes "verde olivo" siguió Reque

### PRIMERAS ACCIONES

El Alto Mando de las FF. AA. en vista de la aparición insurreccional expidió el orden 270 instalando el Comando de la Zona Guerrillera, inicialmente, en la localidad de Caranavi y luego lo trasladó a Teoponte.

La primera carga -según versión militar- se realizó en Agua Fria donde un emboscado a guerrilleros terminó con la vida del soldado Hermógenes Sugano.

En una segunda acción, realizada el mismo 30 de julio, un grupo guerrillero -según Reque- presionó a un poblador en Carura, cercanías de El Pajonal. "El poblado informó al Comandante de un patrulla del Ejército y éste montó la emboscada. El combate duró de 14:30 a 18:45, con el saldo de ocho guerrilleros muertos pertenecientes a un grupo aislado deserto de la guerrilla", acotó el Comandante del Ejército.

### ACCIONES SUCESIVAS

Reque agregó que en la localidad de La Esperanza, un caserío sobre el río Atén, apareció un grupo de sesenta guerrilleros haciendo "alarde de sus metralletas, granadas de trombón y de mano y que luego de permanecer un año y algunos guerrilleros que llevaban sobrecarga aminoraron el peso de estas.

Allí -según Reque- "Chato" Peredo había dado su primera prevención energética contra los que pretendían desertar: fusilar a desertores. "Después de cinco semanas el Ejército ingresó en la fase de hostigamiento y persecución haciendo dos círculos en torno a la zona donde se encontraban los guerrilleros" agregó Reque.

Seguía el relato: "El 28 de agosto, al sur de Chacopani se registraron 7 bajas guerrilleras con un total de tres muertos y cuatro prisioneros. Murieron "Gregorio", "Pablo" y "César".

Añadió que "Ringo" (Moisés Rueda Peña) y "Nelson", dos de los prisioneros, dieron cuenta de la presencia de "Felipe" quien posteriormente habría sido muerto.

En Chimata prosiguió Reque el 31 de agosto se logró dividir a los guerrilleros en dos fracciones, una la de Chato que siguió al sur y la otra de "Alejandro" (Estanislao Villea, miembro del Estado Mayor del ELN, quien acompañó a Pombo, Urbano y Benigno al trasladarse a Chile en 1968) que siguió al norte.

Allí se produjo un combate con la baja de "Pablo", Tirso Montalván, Tiniz, chileno y ex-carabino de ese país quien según Reque era el experto en explosivos del ELN.

En ese enfrentamiento murió también Eliseo Durán, guacivil del ejército regular, Walter Vargas, Félix Chipana y otros.



El Ministro de Finanzas, Flavio Machicado Saravia, durante la conversación que sostuvo con dirigentes bancarios, encabezados por Mario Paz Soldán, y de donde surgió la solución al problema planteado horas antes por los trabajadores del Banco Central de Bolivia.

## PLANTA TERMICA CRUCEÑA PASO A UNA COOPERATIVA

### ACUERDO CON MINISTERIO DE ENERGIA

La Planta Térmica de Santa Cruz recientemente concluida pasó a depender de la Cooperativa Rural de Electricidad de esa ciudad mediante un acuerdo suscrito con el Ministerio de Energía e Hidrocarburos.

La firma del convenio se produjo entre el Subsecretario de Energía e Hidrocarburos, Joaquín Paz Soldán, y el Presidente de la Cooperativa Rural de Santa Cruz, Dante Pavlic.

La medida dispone que la cooperativa se haga cargo a partir del lunes de la distribución de la energía eléctrica tanto para la ciudad oriental como para las poblaciones de Warnes, Montero, Portachuelo, Mineros y Saavedra.

En la firma del convenio participó asimismo el Gerente General de la Empresa Nacional de Electricidad, Bernardo Abela -entidad que tuvo a su cargo la elaboración de los estudios y la concreción de la planta que se inició en septiembre de 1966.

El proyecto ha sido financiado a través de la Agencia Internacional de Desarrollo, que otorgó 4 millones 750 mil dólares y 18 millones 800 mil pesos bolivianos en tanto que la Empresa Nacional de Electricidad proporcionó 700 mil dólares.

La planta térmica con una capacidad de 13.200 KW está generada con gas natural, combustible proporcionado por Yacimientos Petrolíferos Fis-

cales Bolivianos gracias a un gasoducto construido dentro del marco del convenio.

La red de distribución de Santa Cruz consta de líneas de 10.000 voltios tanto el servicio en la ciudad como en las localidades: antes citadas están en funcionamiento desde hace algunos meses esperándose para el próximo mes su inauguración oficial.

### PROYECTO SUCRE

Tanto el Ministerio de Energía e Hidrocarburos como la Empresa Nacional de Electricidad, lanzaron recientemente la convocatoria para la ejecución de una planta térmica similar para la ciudad de Sucre con una capacidad de 10.000 KW.

Para el plan se usarán motores diésel dual-fuel que consumirán igualmente gas natural y contará con una línea de transmisión de 69.000 voltios de Sucre a Potosí, cuya extensión es de 94 kilómetros corridos.

Para la ejecución del proyecto, el Banco Interamericano de Desarrollo otorgó la suma de 5 millones 650 mil dólares, suma que incluye además los estudios en Ito Grande y Tarija que comprenden otro sistema de electrificación con gas que se ejecutará en el futuro, en el cual la Empresa de Electrificación aportará con 2 millones 650 mil dólares.



El Cuerpo Diplomático ar... lares al Canciller de la Rep... del Salón Principal del Minis... Molina Pizarro (en la izq... gobierno boliviano no signifi...

Cuerpo... prese... a Ca...

En acto protocolar... Cancillería el Cuerpo... su saludo al Ministro... lina Pizarro.

El Decano del Cuerpo D... tico y representante de la S... de, Giovanni Cravelli, fue e... gado de transmitir el salu... to alizando que todos los r... tantes de los países hemis... con satisfacción que las a... des gubernamentales fund... su gestión, en la afirmac... teyes de la política internac... de los principios que con... el mejoramiento y desar... la convivencia humana.

Afirmó que la impo... gobierno otorga a la prom... la cultura popular, rep... una auténtica democrati... las mayorías.

Subrayó que los camb... estructuras son eficaces en... que con sideran, como ele... vía, el mejoramiento y... ción del hombre, sin lo... cambio carencia de est... eficaz a constructiva.

Mostró su confianz... aspiraciones y voluntades... da por el gobierno estim... diudad de las relaciones... en los principios superio... den y mutuo respeto, ins... de todo progreso.

### CANCILLER

El Ministro de Relac... res, Emilio Molina Pizarro, dijo que compartía ide... cias basadas en la conc... los pueblos que contin... mundo mejor, en el cu... e abida para las desigu... para la abundancia de... y la miseria de muchos.

Deterninó que el n... tentado por el gobierno... por el general Juan Ju... no significa un aislamie... nico, sino por el cont... en apertura de Bolivia... era de cooperación con... la reafirmación de los p... no intervención, auto... ción y solución pacífic... ferentes internac... basan en to de la soc...

# INCOMPRESION TRATA DE ARREBATARLE SU REVOLUCION AL PUEBLO: J. TORRES

● REUNION CON REPRESENTANTES DE PROFESIONALES

● REITERO PROPOSITO NACIONALISTA REVOLUCIONARIO

El Presidente Juan José Torres, dijo que la incomprensión de determinados sectores trata de arrebatarle al pueblo su revolución.

El jefe del Estado hizo la afirmación durante una reunión que sostuvo con representantes de la Confederación de Profesionales, en el Salón de los Espejos del Palacio de Gobierno. Torres dijo sentirse feliz al estar rodeado por ellos y que eso le recordó el momento en que se inició la resistencia en El Alto de La Paz, juntamente con los cuatro pilares de la revolución. "Uno de ellos precisamente son los intelectuales", enfatizó.

Pidió a los profesionales que lleven la palabra del Gobierno para explicar que sus propósitos son de un nacionalismo revolucionario, sin caer en ninguno de los extremos.

Refiriéndose a la mujer profesional, dijo que no se puede marginar al 50 por ciento de la población que representan.

Dirigentes de la Confederación de profesionales, luego de expresar su saludo al jefe del Estado, le explicaron que en la conferencia consultiva iniciada ayer, se ratifica

la fe revolucionaria de ese sector y que su contribución al proceso está en la Estrategia del Desarrollo.

Pidieron que el Gobierno de Torres promulgue el Estatuto del Trabajador Profesional, documento que regulará su actividad y que ya fue aprobado en sus diferentes fases en el Congreso, pero que por razones inexplicables no fue promulgado.

FUGA DE TALENTOS

Reconocieron los profesionales que la Universidad Boliviana no prepara elementos de acuerdo a las necesidades del país, razón por la cual se produce la "fuga de talentos". Agregaron que esta es la razón por la cual los profesionales bolivianos se van al exterior.

Por su parte, el sector femenino de esta Confederación, aseguró al Presidente Torres que la mujer profesional boliviana vuela su capacidad para lograr la liberación nacional, y que si ven que se ha distorsionado el proceso, "las mujeres estarán al frente".

## NOMINA TOTAL DE LOS INSURGENTES

Según el informe presentado por el General Reque Terán, Comandante del Ejército, setenta y cinco hombres habrían integrado el grupo guerrillero nacido en Teoponte.

De este total un setenta y siete por ciento eran de nacionalidad boliviana y el veintitrés por ciento entre chilenos, argentinos, peruanos y brasileños.

El balance presentado por el Jefe Militar arroja un saldo de treinta combatientes fallecidos, los que fueron identificados de acuerdo a sus nombres de batalla:

Felipe, Jefe Político; Ignacio, Jefe de Suministros; Pedrito, Jefe de Sanidad; Ringo, Mauricio, Quiro, Chaska (médico), Oscar, Casiano, Chana o Diego (argentino), Loco Marcos, César, Nelson, Adrián o Chapaco, Dante (ayudante del Chato), Jacobo, Santos, Rodolfo, Julio, Alfonso, Pablo (chileno), Osvaldo (brasileño), Toño, Pollo, Adolfo, Luis, Chichi, Gregorio, Víctor y Popis.

El resto de combatientes, cuya suerte, con excepción de Chato y David, no fue establecida definitivamente durante la conferencia de prensa ofrecida por Reque Terán, es el siguiente:

Omar o Negro, Jefe de Operaciones; Alejandro, Jefe de Pelotón; Fernando, Jefe de Suministros; Martín, Jefe de Retaguardia; Sergio, Jorge, presidente de la FUL de Trinidad; Mamerto, dirigente de la FUL de Trinidad; José María, Francisco, Alberto, Raúl (peruano), Pedro, Sergio, Chuma, Osvaldo (brasileño), Sebas (desertor), Colla, Jaime (argentino), Cristian, Marcos, Alberto, Marcos, Eugenio (brasileño), Manuel (chileno), Pedro (chileno), René, Víctor (argentino), Coco, Tupa, Hirolo, David y Mongol.

## PEREDO Y SUAREZ: HABRA TIEMPO PARA CONVERSAR CON MAS PROFUNDIDAD

La anunciada conferencia de prensa con "Chato" Peredo y Mario Suárez, los dos guerrilleros detenidos por las Fuerzas Armadas, se limitó a un fugaz entrevista que, en cada uno de los casos, no duró más de cinco minutos.

A su turno, Suárez apenas pudo relatar parte de los incidentes previos a su detención cuando se encontraba en el domicilio del médico Iglesias, en la localidad de Tupani, a donde había llegado para medicarse.

Peredo, por su parte, tampoco pudo responder las preguntas de los periodistas limitándose a insinuar que "habrá otra oportunidad para conversar con más profundidad".

Ambos prisioneros coincidieron, finalmente, en afirmar que habían recibido un trato humanitario de parte de sus captores.

## PRINCIPIO Y FIN DE LA GUERRILLA

lo señalaron como a guerrillero y lo denunciaron.

El Comandante de la patrulla envió dos soldados. Al aproximarse estos, el hombre de los saquillos les disparó con arma corta, mató un cabo, un soldado y al campesino denunciante, el guerrillero fue atacado por un soldado restante y murió. Era "Julían Popis".

LEY DE FUGA

Los guerrilleros detenidos "Juan", "Sergio", "Ringo" y "Nelson" quienes según Reque Terán, gozaban de buen trato de los soldados, aprovecharon de ello el 17 de septiembre intentaron fugarse sin antes tratar de apoderarse de armamento: fueron muertos en el intento.

ACCIONES FINALES

Al encontrarse prácticamente cercados los guerrilleros trataron de romper el cerco militar y chocaron varias veces con las consignas bajas. Otros varios combatientes del Ejército de Liberación Nacional habrían muerto por inanición. Reque Terán sostuvo que en operaciones de rastillaje las fuerzas regulares encontraron cadáveres esqueleticos.

## LA IDENTIDAD DE ALGUNOS MUERTOS

treinta bajas del ELN, previa consulta con nuestros archivos en condiciones de identificar a los siguientes:

Adolfo, Adolfo Quiroga Bonadona; "Ignacio" Hugo Rodríguez; "Pedrito" José Arce; "Ringo" Moisés Rueda Peña; "Raúl", Calla Pino Hurtado (peruano); "Castano", Benjamín Cordel Benjo Cruz; "Diego", Ricardo Oscar Puente; "Marcos", Juan Saavedra; "Toño" Antonio Figueroa; "Alfonso", Carlos Suárez; "Pablo", Tirso Montiel (chileno); "Pocho", Adolfo Huel; "Pedro", N. Sorla Galvarra.

## TALLERES GRAFICOS-EMPRESA EDITORA HOY

Anuncia al comercio, industria y público en general, que está a su disposición para efectuar toda clase de trabajos y obras para las fiestas de FIN DE AÑO

## ¡A TODO COLOR!

AFICHES-ALMANAQUES-POSTERS-TALONARIOS  
ETIQUETAS-REVISTAS-FOLLETOS-VOLANTES  
TARJETAS-CATALOGOS-CARTELES



AV. 6 DE AGOSTO 2170

TEL. 28737

# Operativo militar para búsqueda del general secuestrado: Ecuador

## Paracaidistas y helicópteros en acción

Quito, 29 (AP).— La búsqueda del secuestrado general César Rohn Sandoval, comandante de la Fuerza Aérea, continuaba hoy sin resultados, mientras paracaidistas y helicópteros la extendían a una zona montañosa próxima donde podría encontrarse el jefe militar.

El Ministerio de Defensa informó que un contingente de 50 paracaidistas, apoyado por helicópteros, investigaba la región del "Momo", cercana a Quito, en busca de Rohn y sus secuestradores.

Rohn fue secuestrado el martes en la madrugada, pero la maquinaria de investigación y represión que ha puesto en marcha el gobierno dictatorial del presidente José María Velasco Ibarra en todo el país, nada ha podido esclarecer hasta el momento.

El secretario general de la presidencia, Francisco Garaicoa, que actúa como portavoz oficial, dijo que "continúan las investigaciones, utilizándose todos los medios que se pueden aplicar en estos casos. Estamos a fojas una..."

Indicó que "fundamentalmen-

te debe existir móvil político en el hecho, aun cuando no se puede adelantar conceptos hasta que se concluyan las investigaciones'.

El funcionario agregó que desconoce la versión según la cual agentes de la Oficina Federal de Investigaciones de Estados Unidos (FBI) han llegado para intervenir en la búsqueda.

El diario "El Comercio" publica hoy en su primera plana una comunicación anónima suscrita por un presunto Comando de Liberación Nacional "Bolsetudos", que se atribuye el secuestro. Tanto el diario como otros medios de información restaron importancia al comunicado.

Su texto dice que "el Comando de Liberación Nacional los Bolsetudos comunica al pueblo hermano ecuatoriano que al fin hemos hecho justicia al realizar nuestra primera operación" y secuestrar al general Rohn.

La comunicación escrita a máquina, con una redacción elemental, agrega que el grupo no negociará con nadie y que continuará sus operaciones "hasta cuando veamos terminados y aniquilados todos los puipos que

chupan y beben al empobrecido pueblo ecuatoriano".

Se desconoce la existencia de tal comando, y el término "bolsetudos" no tiene en Ecuador significado alguno, lo que lleva a pensar a las autoridades y a los observadores que se trataría de una comunicación apócrifa.



# Revés a la SIP en Chile: No se permitirá investigación

## Terminante declaración de Allende

Santiago de Chile, 29 (AP). El presidente electo Salvador Allende advirtió hoy que su gobierno no permitirá que una comisión de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP) investigue eventualmen-

te las condiciones de la libertad de prensa en Chile durante su próximo gobierno.

En un breve preámbulo antes de iniciar su conferencia de prensa hoy, Allende se refirió al reciente acuerdo de la SIP de enviar a Chile una comisión para investigar condiciones de la libertad de prensa, cuando su presidente lo estime conveniente.

"Quiero asegurales que este país va a tener un gobierno con la dignidad suficiente para no tolerar investigaciones de nadie", dijo Allende a una gran cantidad de periodistas reunidos en el salón de teatro del edificio de la sede central del Colegio de Periodistas de Chile.

"Los propios periodistas de Chile han dado la respuesta debida", dijo Allende, aludiendo a una declaración del Colegio de Periodistas que condenó en duros términos la decisión adoptada por la SIP en su reunión en México. El colegio dijo que la SIP "no tiene autoridad moral" para una decisión de ese tipo.

Allende reiteró sus seguridades de que durante su gobierno, que se inicia el próximo martes, habrá completa libertad de prensa en este país".

# MURIO JEFE GUERRILLERO COLOMBIANO

Bogotá, 29 (AP).— El jefe guerrillero comunista Manuel Marulanda Vélez, alias "Tiro-Luz", murió de tuberculosis el 14 de septiembre, según informes de inteligencia militar.

Marulanda de Nodones era jefe de la guerrilla Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia y uno de los más antiguos cabecillas comunistas, pues desde 1960 dirigía a ese grupo subversivo.

Era miembro del comité central del partido comunista y recibía su apoyo en la lucha revolucionaria que libró en la zona sudoriental del país con unos 300 hombres.

Sin embargo en los últimos meses el partido comunista colombiano lo abandonó a su suerte. El partido comunista se inclinó por las orientaciones de Muro y abandonó la línea de la línea armada para participar activamente en los procesos electorales y políticos del país.

Los informes recogidos por el ejército indican que Marulanda falleció con avanzada gangrena en una pierna aunque la tuberculosis fue la causa directa de su muerte.

# Estados Unidos pidió a Rusia inmediata libertad de generales detenidos

Moscú, 29 (ANSA).— Estados Unidos solicitó hoy oficialmente a la Unión Soviética "la inmediata" liberación de los cuatro oficiales-dos generales y un mayor piloto norteamericano y un coronel turco-cuyo avión aterrizó por un error en la ruta en territorio soviético la semana pasada.

El pedido, según lo informó un vocero de la embajada de Estados Unidos en Moscú, fue presentado al ministerio de Relaciones Exteriores soviético por el encargado de negocios Boris Klosson.

"El gobierno de Estados Unidos se lee en el pedido solicita que los cuatro oficiales sean liberados inmediatamente".

Los cuatro, el general Edward Scherrer, jefe de la Misión Militar Norteamericana en Turquía, el general Claude Mcquarrie, agregado militar de la embajada estadounidense en Ankara, el mayor piloto James Russelly el coronel turco Civ

at Danli, se encuentran detenidos en Armenia soviética desde más de una semana.

# SUSPENDIERON EL TOQUE DE QUEDA EN CHILE

Santiago de Chile, 29 (AP). El toque de queda en esta ciudad fue suspendido a partir de hoy.

El jefe de la zona de emergencia, general Camilo Valenzuela, entregó un comunicado en que ordena la suspensión de esa medida desde la noche de hoy.

El toque de queda fue impuesto el viernes pasado y se mantenía a las 24.00 horas. Se mantenía hasta las 05.00 horas.

# BERLIN ESCENARIO DE IMPORTANTE ENTREVISTA WALTER SCHELL Y ANDREI GROMYKO

Bonn, Alemania, 29 (AP).— El canciller soviético Andrei A. Gromyko vendrá a Alemania Occidental mañana (hoy), para reunirse con el ministro de Relaciones Walter Scheel, según anunció la Cancillería.

Un vocero dijo que Gromyko se ha de reunir con Scheel cerca de Frankfurt "para tratar sobre cuestiones de interés mutuo".

No especificó cuáles serían estas pero Berlín ha de ser un importante tema en la agenda.

El gobierno del canciller Willy Brandt ha dicho que una pre-condición para ratificar el tratado de no-agresión soviético-germano, firmado en Moscú en agosto es el mejoramiento en la situación en Berlín y sus alrededores.

# TERRORISTAS HIRIERON A POLICIAS EN MONTEVIDEO

Montevideo, 29 (AP).— Dos policías fueron atacados anoche a balazos por elementos pertenecientes presuntamente a la guerrilla izquierdista Tupamaros, recibiendo uno de ellos heridas que no revisten gravedad en tanto que el segundo escapó ileso.

Se atribuyó el atentado a una represalia por la muerte de la noche del martes, de Carlos Larrosa Cruz, de 24 años, miembro de la organización izquierdista clandestina, quien fue asesinado y ultimado por la policía luego que con otros dos tupamaros robó un automóvil taxi-métrico y secuestró al conductor.

Los dos acompañantes de Larrosa Cruz fueron detenidos sin que opusieran resistencia.

# DETENIDO CLAVE EN CASO SCHNEIDER SUJETO A INTENSO INTERROGATORIO

Santiago de Chile, 29 (AP).— La policía interrogó a intensamente hoy a un nuevo "detenido clave" en relación con el asesinato del Comandante en Jefe del Ejército, general René Schneider.

Carlos Silva Donoso, con 38 años de edad, fue arrestado ayer, y algunos diarios dicen hoy que "definitivamente" Silva es el autor de los disparos que causaron la muerte al general Schneider.

Pero la policía manteniendo la reserva con que ha conducido gran parte de la masiva investigación, se ha abstenido de formular un anuncio oficial sobre el grado de implicación del comerciante, o de formular una acusación formal aun en su contra.

Hasta ahora, los jefes policiales sólo han dicho que algunos de los detenidos son "piezas importantes" en la investigación, pero nadie ha sido acusado del asesinato.

El general Schneider murió el domingo en la mañana, víctima de tres balas que le dispararon pistoleros que emboscaron su automóvil cuando el alto oficial se dirigía a su despacho en el ministerio de Defensa el jueves de la semana pasada.

El general retirado Emilio Cheyre, que dirige la gigantesca pesquisa lanzada por las autoridades contra los asesinos, ha dicho en dos oportunidades que "la investigación está prácticamente concluida" pero se negó a proporcionar mayores detalles, ayer, dijo que sólo falta detener a dos individuos más antes que el trabajo policial se dé por concluido. Las autoridades no confirmaron si Silva Donoso sería uno de esos dos hombres cuya detención faltaba.

El fiscal militar Fernando Lyon, que instruye el proceso, interrogó a esta mañana al general retirado Roberto Viaux Marambio, de 53

años, el hombre que el 21 de octubre de 1969 encabezó la única rebelión militar ocurrida en Chile en cuatro décadas.

Viaux fue detenido el martes junto con su suegro, el coronel retirado Raul Iguait, para ser interrogados en relación con la investigación.

Algunos diarios dicen hoy que los "dos individuos" cuya detención falta", serían Guillermo Widow y Luis Gallardo Gallardo, sobre los que no da más detalles.

# ALLENDE NO LLEVARA A CHILE POR EL CAMINO DEL COMUNISMO

SANTIAGO DE CHILE, 29 (AP).— El presidente electo de Chile, Salvador Allende, afirmó enfáticamente hoy que no llevará al país por el camino del comunismo.

Allende, un socialista-marxista, dijo en una multitudinaria conferencia de prensa que su gobierno reflejará el programa común de los seis grupos que integran la coalición izquierdista Unidad Popular, que fueron los que lo llevaron al poder. El organizado partido comunista es considerado como la fuerza dominante de la Unidad Popular.

El senador de 62 años, reclinado en un asiento de cuero rojo, y tras una mesa atestada de microfonos, se molestó con un periodista paraguayo que le preguntó si Chile "marcha al comunismo".

Allende, que debe asumir el mando el martes, calificó la pregunta de "impertinente", y dijo al periodista paraguayo que no merecía que lo llamara "compañero", que es el término que habitualmente utilizan los miembros de la Unidad Popular para llamarse unos a otros.

"Mi gobierno representará a las fuerzas que integran la Unidad Popular, más los trabajadores, los campesinos y los pequeños industriales", declaró Allende.

Admitió, sin embargo, que los 12.000 Comités de Acción Popular que formó la coalición durante la campaña electoral, continuarán, existiendo como "Escuelas de Educación Política".



# CAPITAL EXTRANJERO SERA NACIONALIZADO EN CHILE

## Lo anunció el presidente electo Coincide con Juan Velasco Alvarado

Santiago de Chile, 29 (AP).— El presidente electo Salvador Allende dijo hoy que su gobierno nacionalizará el capital extranjero "dentro de la ley", y no "como un motivo de revanchismo, sino porque es una necesidad, en lo económico y lo social".

En una multitudinaria conferencia de prensa hoy, Allende dijo que nacionalizará "para revitalizar la economía".

"Yo no sé si ustedes saben que

diariamente salen de Chile 1.3 millones dólares, lo que significa el salario diario de un millón de chilenos", dijo Allende.

"América Latina ha recibido aportes (extranjeros) inferiores a lo que sale del continente por pago de intereses, de servicios. Las inversiones en América Latina llegan a 6.800 millones de dólares, y salieron 8 millones", agregó.

Pero reitero que las nacionali-

zaciones no se producirán por un "afán de revanchismo". "Actuaremos dentro de la ley actual, o dentro de las leyes que dictaremos, respetando en los cauces jurídicos existentes", afirmó.

Concluyó el tema señalando "vamos a nacionalizar el cobre, el hierro y el salitre... por ahora... Después el país será informado sobre cuáles otros monopolios vamos a nacionalizar".

## INVESTIGAN PRESUNTO COMLOT CONTRA NIXON

CHICAGO, 29 (ANSA).— La presencia de dos misteriosos hombres armados con fusiles en los alrededores del hotel donde Richard Nixon pasó la noche de ayer en esta ciudad y a los que la policía busca intensamente, no alteró el ritmo de la campaña electoral que está realizando el mandatario.

Mientras Nixon pronunciaba su previsto discurso en el auditorium de una escuela de la localidad de Mount Prospect, en los alrededores de Chicago, la policía local en colaboración con la Oficina Federal de Investigaciones, FBI, realizaba intensas batidas en procura de los dos sospechosos.

Según una denuncia anónima, éstos estarían implicados en un presunto complot para quitar la vida al mandatario.

La policía, que sigue buscando activamente a los misteriosos sujetos, comunicó que un informante les había dado cuenta de la presencia de dos hombres blancos, armados de fusil en el interior de un automóvil marca Oldsmobile, color azul y negro, en los alrededores del hotel donde se alojó el presidente.

Inmediatamente comenzó la búsqueda, reforzándose al mismo tiempo el operativo de seguridad que rodea al presidente.

### COINCIDENCIA CON EL PERU

Salvador Allende admitió hoy que su gobierno podría tener algunos puntos de coincidencia con el que encabeza el general Juan Velasco Alvarado en el Perú.

Contestando una pregunta al respecto, Allende respondió brevemente:

"El gobierno del Perú está animado por un sentido nacionalista, en un alto y digno sentido de la palabra; para defender sus fronteras, para terminar, con la dependencia económica, cultural y política, y nosotros decimos que éste será nuestro camino".

Antes, Allende había enviado una carta al presidente Velasco Alvarado, para agradecerle un cablegrama de felicitación que éste envió por su elección.

## NO HAY INDICIOS SOBRE DIPLOMATICO SECUESTRADO POR REBELDES DE QUEBEC

Montreal, 29 (ANSA).— Todavía no hay indicios del diplomático británico James Cross, raptado el cinco de octubre último por una célula del "Frente de Liberación de Quebec".

Se persiguen todas las pistas posibles, pero Cross y la "célula del FLQ" que lo retiene preso permanecen inaccesibles, a pesar del gran número de fuerzas que operan en su búsqueda.

La policía canadiense confirmó hoy recibido un "comunicado de prensa" en el que se ilustraban temas políticos defendidos por el FLQ.

Según algunas fuentes, el frente había pedido que las autoridades canadienses difundieran el contenido del comunicado y a cambio enviaría a la policía a nuevas pistas sobre Cross.

Sin embargo la información no ha sido confirmada oficialmente.

Mientras tanto ha comenzado en Montreal el proceso contra uno de los 23 "detenidos políticos" cuya liberación había sido pedida por el FLQ contra la de Pierre Laporte, ministro del Trabajo de Quebec, que fue hallado asesinado y del diplomático inglés que sigue preso.

Roberto Hudon, el acusado, se declaró culpable de la acusación de robo a mano armada, por la cual ha aparecido ante los jueces. Según la acusación esos robos habrían producido de los trece a los catorce mil dólares. Según la defensa, la cantidad habría servido para financiar al "Frente".

El colegio de abogados, por su parte, protestó porque las autoridades denegaron a las personas detenidas a raíz de la "ley sobre

las medidas de guerra" el permiso de entrevistar a sus abogados sobre la base de dicha ley fueron detenidas unas 380 personas, 266 de las cuales han sido ya liberadas.

Finalmente en Montreal la policía descubrió anoche siete botellas de molotov, una en un edificio en construcción, las otras seis en un cajón de cerveza en la avenida de un barrio residencial.

## EE.UU. pidió a la ONU tregua en Medio Oriente

Naciones Unidas, 29 (AP).— Los Estados Unidos solicitaron hoy que la Asamblea General de las Naciones Unidas recomiende una prórroga de tres meses de la tregua árabe-israelí que expira el 5 de noviembre.

El embajador norteamericano W. Yost presentó a la asamblea de 127 naciones una resolución al final de su discurso sobre el Medio Oriente.

Además de la extensión de tres meses la iniciativa a contemplar que la asamblea respalde la resolución de noviembre de 1967 adoptada por el Consejo de Seguridad de las

Naciones Unidas y pida que "se cumpla en todas sus partes".

La resolución del Consejo de Seguridad incluye un afán múltiplo para un arreglo árabe-israelí para la paz en el Medio Oriente.

La propuesta de los Estados Unidos recomienda a Israel, Egipto, Jordania "y todos los interesados" que realicen sus mejores esfuerzos para crear las condiciones necesarias para que se reanuden las conversaciones de paz árabe-israelí con la mediación del embajador especial de las Naciones Unidas Gunnar V. Jarring.

## PROCESO SCHNEIDER: VIAUX PASO A LA CARCEL PUBLICA

### Estrictamente incomunicado: Junto con su suegro

Santiago de Chile, 29 (ANSA).— En calidad de "estrictamente incomunicado" pasó a la cárcel pública de esta capital, el ex-general de Ejército Roberto Viaux Maramebio, al igual que su suegro, el coronel retirado, también de Ejército Raúl Iguualt Arce. La detención la adoptó el fiscal de la segunda fiscalía militar, Fernando Lyon, quien instruye el proceso por el atentado que le significó la muerte al comandante en jefe del Ejército general de división René Schneider Chereau.

Roberto Viaux y Raúl Iguualt aparecen seriamente implicados en dicho acto extremista y fueron detenidos en la madrugada de ayer en un departamento del barrio alto de esta capital.

Después de ser largamente interrogados por la policía civil y por funcionarios del servicio de inteligencia del Ejército, ambos fueron puestos a disposición esta mañana del fiscal Fernando Lyon, quien lo interrogó durante dos horas.

Al finalizar el interrogatorio el fiscal determinó la incomunicación de ambos en la cárcel pública,

Fernando Lyon, que conversó brevemente con los periodistas, señaló que había interrogado a Viaux e Iguualt por separado y que posteriormente los había careado en su presencia. A raíz de las declaraciones de los dos ex militares interrogados, se decretó su inmediata y estricta incomunicación.

Por otra parte, el fiscal Lyon estuvo conversando largamente con el comandante en jefe del Ejército, Carlos Prats González y con el jefe de la plaza, Camilo Valenzuela, dando cuenta de las diligencias practicadas y de los resultados obtenidos por ellas, según se supo en fuentes extraoficiales.

Antes de interrogar a los dos militares retirados, el fiscal declaró al primer de los detenidos en relación con este caso. Se trata del abogado Juan Gustavo Valenzuela Salas, de 52 años de edad, a quien, además se le prorrogó la incomunicación por tiempo indefinido.

Mientras tanto, la policía civil ha seguido trabajando con ahínco en torno a este caso. Es así como

anoche logró detener al comerciante en frutas Carlos Silva, Donoso de 38 años de edad, quien está sindicado como el verdadero autor de los disparos que dejaron malherido al general René Schneider, Silva Donoso fue detenido cuando intentaba ocultarse en una clínica particular. A raíz de sus respuestas a la policía, se iniciaron diversas diligencias que culminaron con el allanamiento de la casa de Manuel Bulnes Sanfuentes, hermano del senador del Partido Nacional (derecha) Francisco Bulnes Sanfuentes. Según se pudo establecer, el detenido Silva Donoso reconoció en ese lugar un automóvil marca "Taunue", de propiedad de Manuel Bulnes Sanfuentes. Según el vespertino "La Segunda", se ordena la detención de esta persona en las horas siguientes.

A todo esto, el nuevo diario "La Prensa", que sólo ayer saliera a circulación en esta capital, asegura que los verdaderos asesinos del general Schneider, comandante en jefe del Ejército, serían Guillermo Widow Antonioch, Luis Gallardo Gallardo y Carlos Silva Donoso.

## Tiroteo en el centro de la capital de Jordania

### Pánico en habitantes de Amman

Amman, Jordania, 29 (AP).— Un tiroteo se produjo hoy en Amman, provocando pánico entre los habitantes que se apresuraron a abandonar el centro de la ciudad. El principal zona a comercial, cerca al centro central, estaba acondicionada a compradores cuando escucharon los primeros disparos en las cercanías.

Se pudo determinar por qué se produjo el tiroteo ni quiénes dispararon, pero han sido frecuentes los enfrentamientos aislados entre los guerrilleros palestinos y los militares jordanos en los últimos días, a pesar de los acuerdos de mes pasado con los que finalizó la violenta contienda de once días.

El estallido de hoy parecía ser uno de los mayores, y aquejó a un número de habitantes de Amman en una media hora.

Hace dos días que el dirigente guerrillero Ibrahim Bakr se quejó públicamente de que el ejército estaba violando los acuerdos de paz y provocando incidentes. Este alegato fue desmentido por el primer ministro y el comandante Bahl Ladgham, quien encabezó el grupo supervisor de la tregua aquí hasta hace dos días.

Ladgham dijo que se está cumpliendo el acuerdo pero hay discrepancias en la forma de acatar ciertos artículos.

# EGIPTO INSTALO GRAN ESCALA DE PROYECTILES EN LA ZONA DE SUEZ

## Afirmación del gobierno israelí en la ONU

NACIONES UNIDAS, 29 (AP). Israel afirmó que el traslado en gran escala por parte de Egipto de proyectiles anti-aéreos a la zona del Canal de Suez, hizo surgir una nueva amenaza militar que impidió al gobierno israelí reanudar las conversaciones de paz.

El Ministro de Relaciones Exteriores Abba Eban, en un discurso ante la asamblea general declaró que Egipto había trasladado a la zona entre 500 y 600 proyectiles anti-aéreos en violación del acuerdo de cesación del fuego y status quo de noventa días.

"Cómo podemos aceptar negociar un nuevo acuerdo cuando el anterior es desgarrado ante nuestros propios ojos?", preguntó Eban.

El funcionario israelí replicó al Ministro de Relaciones Exteriores egipcio Mahmoud Riad, quien el lunes abrió el debate sobre el Me-

dio Oriente solicitado por su país.

Los jefes de delegaciones de las cuatro grandes potencias trataron la prolongación del tregua en una reunión privada en la oficina de la misión soviética pero anunciaron que no habían llegado a un acuerdo para un enfoque conjunto. Se reunirán nuevamente probablemente el 9 de noviembre.

Joseph Sisco, secretario auxiliar de Estado de los Estados Unidos, dijo en una entrevista por televisión que había una probabilidad razonable de que la tregua sea prorrogada después de su expiración el 5 de noviembre. Expresó su opinión de que el debate ante la asamblea haría a más rigidez las posiciones de los dos lados.



**OBSERVATORIO** Dibujo de un observatorio astronómico orbital (OAO-3), que será lanzado al espacio por Estados Unidos en noviembre. La nave de 2.100 kilogramos transportará el mayor telescopio del mundo.

# Estados Unidos dice tener insinuación de comunistas para la paz en Indochina

WASHINGTON, 29 (AP). Fuentes oficiales de los Estados Unidos dijeron que han recibido insinuaciones de terceras par-

tes en el sentido de que Vietnam del Norte está seriamente interesado en negociaciones privadas relacionadas con la puesta de paz para Indochina del Presidente Nixon.

Las terceras partes no fueron identificadas pero los funcionarios norteamericanos dijeron que tienen la impresión de que Hanoi considera interesantes las sugerencias de una tregua, incluso la permanencia de los liberadores en sus actuales posiciones.

Al hacer notar que acaba de comenzar la temporada seca en grandes porciones de Vietnam, Camboya y Laos, las fuentes norteamericanas dijeron que Hanoi tiene tres opciones para elegir:

—Un esfuerzo militar en gran escala que supondría operaciones de mucho riesgo. Todos los abastecimientos para esta operación tendrían que ser enviados por la senda de Ho Chi Minh a través de Laos meridional, dado que la ruta marítima de suministros de los comunistas a través de Camboya ha sido cerrada.

—El extremo opuesto: Negociar un arreglo de paz para Indochina en las conversaciones de París.

—Una guerra de guerrilla prolongada y de bajo costo a estilo de la preconizada por el jefe chino Mao Tse Tung.

Los funcionarios de Washington señalaron que frente a la disyuntiva de una guerra prolongada o negociaciones hay una significativa posibilidad de que los comunistas se decidan por las negociaciones.

Vietnam del Norte, el Viet Cong y China Comunista rechazaron la iniciativa de paz de cinco puntos del presidente Nixon formulada el 7 de octubre, como "un fraude de paz". Pero las fuentes aseguraron que los comunistas han dado indicaciones de estar interesados en tratar el plan.

# CHARLES MEYER REPRESENTARÁ A NIXON EN CHILE

WASHINGTON, 29 (AP). El presidente Nixon enviará al subsecretario de Estado Charles A. Meyer a Chile para representar a los Estados Unidos en la asunción del presidente electo Salvador Allende el 3 de noviembre.

El Departamento de Estado informó además que Edward M. Koch, embajador norteamericano en Chile, y John W. Fisher, Director de la Oficina de Asuntos Andinos del Pacífico en el Departamento de Estado, también formarán parte de la delegación.

La decisión de enviar a Meyer el funcionario de mayor jerarquía del Departamento en los Asuntos Latinoamericanos, es el primer indicio de la actitud diplomática del gobierno de Nixon ante el gobierno que encabezará el senador máximo de 62 años.

Meyer, representó a Estados Unidos en la inauguración de los presidentes de Colombia y Costa Rica este año. Funcionarios norteamericanos comentaron que la decisión de enviar a Meyer es un gesto de acción de un representante de la generación inferior podría ser interpretada como una descortesía diplomática.

## Dr. José L. Morales Mendieta

**CIRUJANO ESPECIALISTA**  
Post-Grado Universidad Nacional y Católica - Córdoba - Argentina. Enfermedades y cirugía del CUELLO - BOCIO - ESTOMAGO - HIGADO y VIAS BILIARES - PANCREAS - INTESTINOS - HERNIAS - VARICES y sus Complicaciones - CIRUGIA DE MAMA.  
Consultas Hs. 15 a 19 - Edificio Cine Scala - 3º piso Telf. 22692 - 55945 - Cas. 4143

## Dr. Edgar Tardío Domínguez

**MEDICO - CIRUJANO - OCULISTA**  
Especializado en la Universidad de París (FRANCIA). Miembro Activo de la Sociedad Francesa de Oftalmología e Instituto Barraquer de Barcelona (ESPAÑA). Ex-asistente del hospital HOTEL DIEU de París.  
MEDICINA Y CIRUGIA DE OJOS, ESTRABISMOS, CATARATAS, GLAUCOMA, DESPRENDIMIENTOS DE RETINA, TRANSPLANTE DE CORNEA... TRAUMATOLOGIA OCULAR, MEDICION DE LENTES, LENTES DE CONTACTO  
Consultorio: Federico Zuazo 1553. Teléfono 43235. Casilla 5081  
Atiende todas las tardes de 15 a 20 y Sábados de 9 a 12 y 14 a 20  
**ON PARLE FRANCAIS**

## Dr. Guido Sagárnaga Salas

**CIRUJANO DENTISTA**  
Estudios de especialización en el exterior. Enfermedades de la cavidad bucal - Cirugía dentomaxilar - Prótesis - Odontopediatría - Anestesia General - Atención de 9 a 12 y de 14 a 19. - Consultorio: Ayacucho 320 tercer piso - Edificio Cine Scala Telf. Consultorio 22692 - Domicilio 41210

## Dr. Jorge Callisperis R.

Estudios en el exterior. Consultorio: Avenida Villazón 1966 - 1º piso Tel. 40330 - 17 a 19. horas - Domicilio. - Teléfono 82247.  
**ORTOPEDIA TRAUMATOLOGIA REHABILITACION**

## Dr. Hugo Mirabal Sainz

**CIRUGIA GENERAL GINECOLOGIA**  
Consultas de horas 15 a 18 en calle Loayza 167 (altos Arauco Prado) y de horas 19 a 21 en Clínica San Miguel de Calacoto teléfonos consultas 20466 - 82009. teléfono domicilio 83670.

## Dr. Alejandro Bilbao Villazón

**MEDICO - UROLOGO**  
Atiende enfermedades de los riñones, vejiga, próstata, genitales y venereas. Consultas de horas 17,30 a 20,00.  
Consultorio: Calle Comercio 948 Cajón postal 5854.

## Clínica Aranda

**PLAZA UYUNI 1351 - Telf. 28632 (MIRAFLORES)**  
Remodeladas sus instalaciones médicas y reorganizadas sus servicios, ofrece sus habitaciones de lujo con televisión individual baño y teléfono privados sin ninguna alteración de precios. En su programa de medicina social, inaugura sus pabellones esencialmente económicos a 35 \$b. cama, ningún otro recargo económico adicional. A las personas de escaso nivel económico atención gratuita los martes y viernes de 10 a 12.

## Dr. Félix Saunero Rojas

**GINECOLOGO OBSTETRA ESPECIALISTA**  
Ex-Residente del Hospital de Gineco-Obstetricia No 1 de México D.F.  
Enfermedades de señoras - Atención Prenatal - Partos  
Consultorio: Belisario Salinas 228 - Consultas de 4 a 7  
Teléfono Consultorio 41003 - Domicilio 20227

## Dr. Juan Zárate Durán

**GASTROENTEROLOGO - PEDIATRA**  
Graduado en la Universidad de Madrid - España  
**ESPECIALISTA - TITULADO**  
Enfermedades del estómago - hígado e intestinos  
Enfermedades digestivas de los niños - Hrs. de consulta de 3 a 7  
Avenida Mariscal Santa Cruz 1322, segundo piso Telf. 29371

## Dr. René Porcel Gallo

**OIDOS - NARIZ - GARGANTA**  
Subdirector del Núcleo Latino Americano para el estudio de la Audición y Equilibrio.  
Cuenta con el instrumental más completo y moderno para la REHABILITACION QUIRURGICA DE LA SORDERA.  
Para una mejor atención en el consultorio insinúa a su distinguida clientela solicitar hora a los siguientes teléfonos.  
50904 Domicilio (Mañanas)  
52797 Consultorio (Tardes)  
Consultorio: Plaza Murillo Edif. París. Of. 4. - Casilla 4305.  
**HORARIO: 13 y 30 a. 20 y 30.**

## Dr. Heriberto Mirabal

**MEDICO DE NIÑOS**  
Universidades de Chile y México. Consultorio: Calle Colombia 163. Telf. 54169  
Consultas de 16 y 30 a 19 y 30. Dom. Calle Belzu 218 Teléfono 53941

ATIENDE LLAMADOS NOCTURNOS

## Dr. Nils D. Noya Tapia

**MEDICO PSIQUIATRA - PSIQUIATRIA INFANTIL**  
U.M.S.A. Centro Médico Nacional de México D.F. - Consultorio: Mercado 1115. (Edif. Guerrero 3er. piso. Of. 2 Teléfono 22162).  
Atiende de Hs. 16 a 20 - English Spoken - Casilla de Correo 1395

## Dr. Javier Ossio Quesada

**CIRUJANO GENERAL**  
Especializado en Londres, Inglaterra.  
Consultorio: Edificio Castilla of. 305 (calle Loayza) Telf. 20754  
Hrs. 15:00 a 18:00  
Domicilio: Calle 2 No. 460, Obrajes. Telf. 83264 - 82082

## Clínica "San Martín de Porres"

**Atención Médica Quirúrgica de emergencia**  
**MEDICINA - CIRUGIA - GINECOLOGIA - OBSTETRICIA**  
Banco de Sangre - Laboratorio - Rayos X Habitaciones de lujo y económicas para internados. - Sala de tratamiento intensivo.  
Av. Ecuador No. 2458 - Teléfono 41054  
CASILLA CORREO 2475 Y 4385

## Dr. Emilio Salgueiro Celis

**MEDICO CIRUJANO ESPECIALIZADO**  
Enfermedades y Cirugía del Tórax (Corazón, Pulmones, Esófago, Diafragma). Cirugía vascular. Rayos X (insuficiencias arteriales. Tratamiento radical de várices). ENDOSCOPIAS - AEROLIZACIONES - ELECTROCARDIOGRAFIA. Consultorio: Hs. 15 a 18 y 30. Edificio Castilla Of. 303 - 304. Calle Loayza. Tel. 27532. Domicilio: Rosendo Gutiérrez 374 Tel. 22567 - 22294. Casilla 2475. Man Sprich Deutsch. English Spoken.

# Su cine para hoy

## Cine 6 DE AGOSTO

6 de Agosto 2284. Telf. 23829  
SEGUNDA SEMANA  
Matinée, tanda y noche.  
En technicolor. La angustia de un padre por salvar a sus hijos del ambiente de perdición en que habían nacido:



Actualidades mundiales No. 41. Precios matinee 4.10 y 4.60. Tanda y noche 5.30 y 5.80.

## Cine 16 DE JULIO

Colegio Don Bosco. Telf. 22001  
Matinée, tanda y noche ALMIRANTE YAMAMOTO, en technicolor, con Toshiro Mifune. Precios matinee 4.10 y 4.60. Tanda y noche 5.30 y 5.80.

## Cine UNIVERSO

Av. Pando 255. Telf. 12660  
Matinée, tanda y noche. Presenta el gran film de sus penos y acción



en technicolor con William Holden y Robert Ryan. Precios matinee 4.10 y 4.60. Tanda y noche 5.30 y 5.80.

## Cine SCALA

Ayacucho 320. Telf. 23535  
Matinée, tanda y noche LA VIDA CONTINUA, con Sandro, Ricardo Bauleo, Ana Casares. Noticioso EL MUNDO AL INSTANTE. Precios matinee 4.10 y 4.60. Tanda y noche 5.30 y 5.80.

## Cine MONJE CAMPERO

Av. 16 de Julio. Telf. 23333

Matinée, tanda y noche: 36 HORAS EN EL INFIERNO.



36 HORAS EN EL INFIERNO  
Precios matinee 3.10 y 4.10. Tanda y noche 3.80 y 5.30.

## Cine LA PAZ

Calle Ayacucho Telf. 53842  
Matinée, tanda y noche LOS ESPIAS HIEREN EN SILENCIO, con Lang Jeffries y Emme Danieli. Noticioso EL MUNDO AL INSTANTE. Precios matinee 3.60. Tanda y noche 4.30.

## Cine PRINCESA

Calle Comercio Telf. 51821  
Matinée EXTRAÑA PAREJA. Tanda y noche CASTIDAD, con Starrig Cher y Bárbara London. Precios matinee 3.50. 3.— 2.50 y 2.— Tanda y noche 4.— 3.50. 3.— y 2.50.

## Cine TESLA

Calle Colón. Telf. 54803  
Matinée, tanda y noche, en technicolor LOS ESPIRITUS SE DIVIERTEN, con Sid Caesar y Vera Miles. Precios matinee 3.50 y 4.— Tanda y noche 4.50 y 5.—

## Cine MEXICO

Av. Montes 619. Telf. 26861

Matinée y tanda dobles MI PADRINO, con Capulina y Evita y CUANDO LOS HIJOS SE VAN, con Alberto Vásquez y Amparo Rivelles, estreno exclusivo. Noche doble PATSY MI AMOR, con Julio Alemán y Joaquín Cordero, en colores y CUANDO LOS HIJOS SE VAN, con Alberto Vásquez y Amparo Rivelles. Estreno en colores. Precios M-T-N. 3.— y 2.—

## Cine AVENIDA

Av. Saavedra. Telf. 25409

Matinée doble PIMIENTA y PIMENTON y EL PENDULO DE LA MUERTE, con Christopher Lee, en technicolor. Tanda y noche, estreno en technicolor LA TORRE DEL PECADO. Prohibido para menores de 21 años. Precios matinee 2.90 y 2.40. Tanda y noche 3.50 y 2.50. Con recargo de \$b. 0.30 por orden municipal pro-delegación de básquetbol del Club Municipal.

## Cine PARIS

Plaza Murillo. Telf. 29704

Matinée, tanda y noche. Gran estreno de la extraordinaria película ADIOS AL AMIGO, en technicolor, con Alain Delon. Precios matinee 3.40. Tanda y noche 5.50.

## Cine EBRO

Jenaro Sanjinés 444 Telf. 22026

Matinée, tanda y noche dobles PODER DIABOLICO y MATANZA PARA TRES. Precios matinee 2.90 y 1.90. Tanda y noche 3.50 y 1.90.

## Cine MURILLO

Calle Linares. Telf. 52647

Matinée, tanda y noche CO MANDOS EN EL INFIERNO y REQUIEM PARA UN GRIN GO. Precios matinee 2.30 y 3.30. Tanda y noche .340 y 2.30.

## Cine TRIANON

Plaza Murillo. Telf. 21320

Desde las 14 horas, funciones continuadas. Programa triple ME QUIERO CASAR, VIRGENES DE LA NUEVA OLA y MODISTO DE SENORAS.

## Cine ROXY

Calle Comercio 853

Matinée, tanda y noche dobles DUELO AL SOL y LOS MUCHACHOS DE ANTES NO USABAN GOMINA. Precios matinee 2.90. Tanda y noche 3.50.

## Cine BOLIVAR

Plaza Venezuela. Telf. 25051

Matinée D'JANGO CABALGA CON LA MUERTE, en technicolor. Tanda y noche ALFIE EL SEDUCTOR IRRESISTIBLE, con Michael Caine. Prohibida para menores de 18 años. Precios matinee 2.90 y 2.50. Tanda y noche 3.50 y 2.50.

## Cine VARIEDADES

Parque Líbano 898 Telf. 24071

Matinée, tanda y noche dobles: WILLIE BOY y EL NAVAJO. Precios matinee 2.80 y 1.80. Tanda y noche 2.90 y 1.80.

## Cine MIRAFLORES

Calle Diaz Romero

Matinée, tanda y noche EL EXTRAÑO DEL PELO LARGO, con Lito Nebbia, y famosos conjuntos musicales. Precios matinee 2.90. Tanda y noche 3.50.

## Cine ABAROA

Sagárnaga 326. Telf. 50252

Matinée doble: VORTICE DE FUEGO y LA SEÑAL DE LA MUERTE. Tanda y noche grandes dobles: VORTICE DE FUEGO y ORGIA DE SANGRE. Precios matinee 2.80 y 1.80. Tanda y noche 2.90 y 1.80.

## Cine BUSCH

Busch esq. Tejada Sorzano

Matinée doble CRISTINA GUZMAN y CUANDO LLORAN LOS VALIENTES. Tanda CRISTINA GUZMAN. Noche doble CUANDO LLORAN LOS VALIENTES, con Pedro Infante y MARIA M., con Libertad Leblanc. Prohibida para menores de 21 años. Precios matinee 2.60 y 1.60. Tanda y noche 2.70 y 1.70.



- 16.50 Carta de ajuste
- 17.01 Luchar o morir
- 17.26 Teatro Duchén
- 17.51 Daniel el buzo
- 18.00 Miscelánea
- 18.31 Circo Egred
- 18.56 La familia Munster
- 19.21 Crítica de cine
- 19.39 Las cuatro palabras
- 20.15 Sin palabras
- 20.48 Fundamentos del arte
- 21.15 Telenoticioso
- 21.48 Príncipe Tulán
- 22.00 Largo metraje
- 23.30 Cierre emisión.

### VENDEDORES

Callejeros, precisamos. Referencias señor Ortiz Ed. Diana  
RESTAURANTE "LA PUERTA DEL SOL"  
Presentarse con garantía.

### DIABETICOS

Atención especializada todos los jueves de 9:30 a 12  
CLUB DE DIABETICOS  
Dirigida por el especialista Dr. Luis A. Alexander  
CLINICA AMERICANA

# Folklore de Categoría en el "Centro Folklórico Bolivia"

HOY Y MAÑANA

## CLUB JAPONES: A una cuadra del Prado

### SENSACIONAL DEBUT DE LOS FABULOSOS "CHASCAS"

LA D'ABLADA

Animación y alegría y su bailable con la orquesta:  
**Eleno y su Conjunto Moderno**

La hermosa música latinoamericana con la dulce voz de **LOURDES MORATO**  
La linda música tarjeña con los chapaquisimos  
**LUCEROS DEL ALBA**  
"LA DIABLADA"

La bella Tarjea con su Estampa Chapaca

LUJO - COLOR Y ESPECTACULO CON:  
Batallón Colorados esq. F. Zuazo.

Reservaciones al Tel. 52294

# Síntesis

-Hoy a las 16:00 hrs. en los salones del Club de La Paz se llevará a cabo el té que ofrece el Círculo Femenino de Cultura Hispánica. La charla estará a cargo de Rosa Melgar de Ipiña. En esta oportunidad se agasajará a las socias de la Institución que participaron en la exposición artesanal.

\* o \*

-El viernes 6 de noviembre a las 12:00 hrs., en la Iglesia de San Miguel será consagrada la boda de Magda Urquiza Tapia y José Ernesto Ayora Yanguas. Pasada la ceremonia religiosa, los padres de la novia ofrecerán una copa de champagne en el salón parroquial.

\* o \*

-Cumplió años Elisa Méndez Tejada, con este motivo invitó un té a las personas que estuvieron afelicitarla.

\* o \*

-Ayer invitó un té en su residencia Irma Olmos de Díez de Medina.

-Hoy a las 18:30 hrs. en el Salón de Actos del colegio La Salle se llevará a cabo la graduación de los bachilleres de dicho establecimiento. Pasada la actuación, la "PROMOCION 70" se reunirá para una cena en el Sucre Palace Hotel.

-Fue felicitada por sus relaciones con motivo de su cumpleaños Raquel Ibáñez vda. de Ballivián.

\* o \*

-Hoy a las 18:30 hrs. en el Auditorium de la Biblioteca Municipal, el Lic. Marcelo Calvo Valda ofrecerá una charla sobre el tema: "La novela boliviana en Arguedas y Céspedes". Graciela de Carvajal realizará la presentación. Finaliza de esta manera el ciclo de conferencias presentado por el Club del Libro No. 37, celebrando el tercer año de su fundación.

-En la Casa de la Cultura Francesa está siendo presentada la obra del autor cubano José Triana: "La noche de los asesinos", por el grupo de Teatro Estudio, bajo la dirección de Eduardo Perales. La obra cuenta con la participación de los actores J. Luis Kassis y Elizabeth Tejada, y se presenta a las 19:30 hrs., en la calle Ingavi esquina Hchinchacha.

\* o \*

-Invitó un té a sus amigas Aurora Quiroga de Rivadeneira.

\* o \*

-Fue felicitado por sus familiares y amigos con motivo de su cumpleaños, Manuel Benítez Larroca.

-El sábado 7 de noviembre a partir de las 14:30 hrs., en el Club de La Paz, se realizará un Bingo Gigante organizado por CONIF.

\* o \*

-Un grupo de señoras se reunió para un té-bridge en casa de Marily de García.

\* o \*



-El Embajador de Estados Unidos y la señora de Siracusa ofrecieron una recepción el miércoles de 19:00 a 21:00 hrs., en su residencia de la Plaza Abaroa. En la fotografía, el Embajador Siracusa saludando a algunos de sus invitados.

-Cumple años el sábado Alina Hnedo de Olivares, con este motivo será agasajada por sus relaciones.

\* o \*

-Los alumnos del tercer curso medio del Colegio La Salle, organizan una fiesta que se llevará a cabo el domingo en el local del establecimiento, con motivo de la clausura del año escolar. Los tickets estarán en venta en la puerta del colegio.

\* o \*

-En el Templo de los Padres Carmelitas, hoy a medio día será oficiada una misa en memoria del Dr. Hernán Zenteno Anaya, recordando los dos años de su fallecimiento.

\* o \*

-Un grupo de señoras se reunió para una tarde de juego en casa de Ilse Koester de Alvarez.

\* o \*

-Invitó un té a sus amigas Aurora de Casanovas.

\* o \*

-Llegó de Oruro Gérová Aponte.

\* o \*

-Se ausentó a Santa Cruz el Ministro de Salud Pública Dr. Guillermo Aponte Burela.

## MISA

-Hoy a medio día en el Templo de los Padres Carmelitas será oficiada una misa en memoria del Dr. Hernán Zenteno Anaya, recordando los dos años de su fallecimiento.

## APUNTES MEDICOS

NUEVA VACUNA PARA LA RUBÉOLA



-Un a señora no se preguntó a cuál do estará disponible una vacuna que se anuncia contra la rubéola. Está embarazada y desea proteger con ella a su niño en cuanto nazca. Estará disponible pronto, pero no será usada para mujeres embarazadas.

Esta vacuna se prepara de virus de rubéola vivos. Se pondrá a niños que tengan de un año hasta la edad de la pubertad. No se recomienda su uso rutinario en niñas y mujeres adultas.

Los niños de kindergarten y escuela primaria en cuestión, que la enfermedad es altamente contagiosa. Es especialmente peligrosa para mujeres que estén en sus primeros tres meses de embarazo. Sus niños pueden ser ciegos, sordos, con deformidades mentales o cardíacas.

En los niños, la enfermedad usuamente benigna.

## CONAME

Llamamiento a propuestas para la construcción de 560 m<sup>2</sup> de piso de concreto en los patios del Albergue de Varones de la calle Yanacocha.

Patio principal

Relleno 50 m<sup>3</sup>.

Concreto 3 cm. de espesor con rayado para varios

Juegos 560 m<sup>2</sup>.

Construcción de gradas 6 ml.

Construcción de 6 bancos con concreto armado fijado al piso de 0.40 x 1.60 x 0.40 de alto.

## CONAME

Llamamiento a propuestas para la terminación de pisos de mosaico en el albergue de varones de la calle Yanacocha.

Piso Comedor mosaico granítico 30 x 30 m<sup>2</sup>. 49,80

Piso Cocina mosaico granítico 30 x 30 m<sup>2</sup>. 23,52

Piso Despensa mosaico granítico 30 x 30 m<sup>2</sup>. 13,76

Piso Servicio sanitario granítico 30 x 30 m<sup>2</sup>. 10,53

## Ministerio de Educación y Cultura

PRESENTA AL

Teatro El Duende de Argentina

EN EL ESPECTACULO

## "Cantata a la Ciudad"

Sobre textos de:

ERNESTO SABATO

JULIO CORTAZAR

OLIVERIO GIRONDO

JAVIER VILLAFANE

PABLO NERUDA

FEDERICO GARCIA LORCA

MARTIN LUTHER KING

OFELIA CASTILLO

Guión estructural:

JORGE MAGMAR

25 personas al servicio de un espectáculo auténticamente americano.

CLUB JAPONES (Federico Zuazo esquina Batallón Colorados)

SABADO 31 DE OCTUBRE a Hs. 18:30 (Tanda) y horas 20:30 (Noche)

Precios: Entrada General \$b. 8.—, Entrada Estudiantes 5.— (Carnet de Estudiantes)

## Federación de Juntas Vecinales de La Paz

Se invita a los señores Presidentes y Delegados de las JUNTAS VECINALES a la GRAN ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA que tendrá lugar el día de hoy viernes 30 del actual a horas 18:00, en la Secretaría Permanente de la FEJUVE. Calle Loayza N° 460 con objeto de considerar la CONVOCATORIA A ELECCIONES.

Se insinúa puntual asistencia.

La Paz, octubre de 1970

HUGO PORTOCARRERO S., Presidente Ad-Hoc.

FEDERACION ESPECIAL DE TRABAJADORES CAMPESINOS DE LA 2ª SECCION PROVINCIA SUD YUNGAS

## Voto Resolutivo

CONSIDERANDO: Que la atención desarrollada a través de la Dirección del PARR, dirigido tan acertadamente por el Ing. Alberto Saavedra, se ha podido lograr la apertura de caminos de penetración a centros de producción, apertura de acequias y otros de interés para el campesinado:

CONSIDERANDO: Que la Federación Especial de Irupana, analizando profundamente toda esta labor desarrollada por el Director de referencia:

RESUELVE: Solicitar a Su Excelencia la ratificación del Ingeniero Alberto Saavedra en el cargo de la Dirección del PARR.

Es dado en la localidad de Irupana a los veintiocho días del mes de octubre de mil novecientos setenta.

Corsino Ferrufino S., Secretario Ejecutivo F.E.T.C.I. — Saavedra Heredia M., Secretario General F.E.T.C.I. — Otras firmas.



# CONAPORTES ENCARARÁ LA REFACCION TOTAL DEL ESTADIO SILES

El Comité Nacional de Deportes, interventor del Comité Departamental, convocará a propuestas a firmas constructoras de la ciudad en la siguiente semana, para cuantificar el monto económico necesario para la total refacción del estadio Hernando Siles.

## INSPECCION

Durante inspección efectuada en la víspera conjuntamente personas de CONAPORTES y prensa especializada, se pudo observar el abandono en que se encuentra ese escenario por falta de atención de los encargados, en este caso el Comité Departamental.

No existe ningún sector en el estadio miraflorentino que presente condiciones higiénicas aceptables o esté en buen estado.

La pestilencia generalizada a raíz de la falta de agua en los baños, carencia de tubos que sirvan para drenar aguas servidas, muros de adobe a punto de caerse, paredes carcomidas y sujetadas por soportes de madera de infimo grosor y en fin, serie de desajustes, hacen, en la actualidad, un foco de infección del principal escenario deportivo con que cuenta la ciudad.

## CAMPO DE JUEGO

El desastroso estado del gramado motivó a la Intervención a adoptar medidas radicales a fin de no deteriorar completamente el campo de juego.

En este sentido, solamente tendrán acceso los clubes durante los partidos oficiales. No así cuando se trate de entrenamientos de ninguna índole.

Tomando medidas inmediatas aconsejables, dos agrónomos presentarán hasta el martes una propuesta con dos alternativas, para iniciar la refacción, por lo menos en las zonas más comprometidas.

## AFLP

CONAPORTES reclamó a la Asociación de Fútbol de La Paz por que este organismo no cumple con el depósito del 5 por ciento por concepto recaudación en cada fecha futbolística desde que ese organismo intervino a CODEPORTES.

Dirigentes de la máxima institución deportiva nacional señalaron que se verá en la necesidad de no permitir el ingreso al estadio de los futbolistas, si es que AFLP no arregla sus deudas, para lo que se abrió cuenta auxiliar en nombre del Comité Nacional, como consecuencia de la congelación de fondos del Comité Departamental hasta que finalice la investigación que se viene efectuando en esta entidad sobre una posible malversación de fondos.

¿GRADERIAS? Estos adobes apilados reciben el nombre de graderías en la recta de la tribuna de general en el estadio Hernando Siles. La inspección ocular efectuada la víspera a ese escenario, permitió presenciar el estado calamitoso en que se encuentra.

## DIAS Y ARCARI COMBATIRAN HOY POR EL CETRO MUNDIAL

Novia, Italia, 29 Oct. (AP).- Ramón Díaz, el ambicioso pugilista casi desconocido en el mundo hispanoamericano, ha prometido vencerse de las "palizas" que le dará su rival el campeón mundial de los medio-mediano livianos Arcari.

La "venganza" si es que llega a emprender por las dudas que aquí se le atribuyen, se realizará el viernes en esta ciudad durante el encuentro que por el título en poder del italiano disputarán Díaz y Arcari.

Las aludidas dudas se hicieron excelentes diálogos deportivos.

lanés "Gazzetta dello Sport" al llamar "insólito" el combate de Díaz-Arcari y calificar de "conmovedor" el optimismo del aspirante.

El comentario lo hizo el diario a propósito de esta frase de Díaz: "Le daré a Arcari los puñetazos que me hizo tragar en el gimnasio."

En el conocimiento de Arcari por parte de Díaz—debido a esa actividad de "sparring-partner"—lo que da al combate del palacio de los deportes renovés, mayor interés.

El felino Arcari—conquistador de la corona mundial ante el filipino Pedro Adigue en combate celebrado en Roma el pasado enero—tiene un punto débilísimo, los ojos. Nadie duda que Díaz concentrará su "venganza" en el entrecerco del italiano, que se abre con facilidad suma.

Esta debilidad podría ser para Arcari su tercera derrota depugilista. En sus 43 combates—de los cuales 26 ganó por Nocaut—las dos únicas derrotas lo fueron a causa de profundas heridas en el entrecerco del campeón del consejo mundial de boxeo.

El historial de Díaz no es tan impresionante como el de su rival. A sus 29 años el brasileño ha vencido en 25 ocasiones, ha empatado seis y ha perdido cuatro.

Díaz tendrá que pelear antepúblico y jueces italianos.

## RIVER LIDERIZA TORNEO GAUCHO

Buenos Aires, 29 (AP).- River Plate venció anoche a Gimnasia y Esgrima de Mendoza por 2-1 en la décima y última fecha de la primera rueda del campeonato argentino de fútbol.

River Plate encabeza ahora las posiciones en la zona "A". Otros resultados:

Rosario Central 0, Gimnasia y Esgrima de Jujuy 0, Talleres (Córdoba) 0 Chacarita Juniors 0 Newell's Old Boys 2, San Martín (Tucumán) 0 San Lorenzo 6, Gimnasia y Esgrima (La Plata) 3, Atlanta 1, Kimberley (Mar del Plata) 3 Banfield 1, Independiente 1 Racing 6, Platense 1, San Martín (San Juan) 2, Boca Juniors 2.

## POSICIONES:

Zona "A": River Plate 14 puntos; Gimnasia (Mendoza) 13 Gimnasia (La Plata), Talleres y Chacarita 12; San Lorenzo 11; Racing 10; Newell's 7; Platense 6 y San Martín (Tucumán) 5.

## ZONA "B":

Rosario Central 15 puntos; Vélez Sarsfield, Independiente y Boca Juniors 13; Estudiantes 11; Banfield 8; Atlanta 7; Gimnasia (Jujuy) 6, y San Martín (San Juan) y Kimberley 5.

## DEPORTIVO CALI GANO A UNIVERSITARIO: 2-0

Cali, 29 (AP).- Deportivo Cali de Colombia, venció esta noche con goles de Jorge Callegos, a los 24 minutos del primer tiempo y Samboni, a los 17 de la parte final.

Samboni reemplazó en la parte final al peruano Loayza. El juego amistoso, cuya etapa inicial fue una lección de buen fútbol, presenciaron quince mil espectadores bajo una noche fría y lluviosa. En la primera etapa, el Cali logró coordinar un juego rápido y vistoso, apoyado en el brasileño Iroldo Loayza y Gallego, que desorientó a los peruanos. Sin embargo el equipo visitante en los últimos diez minutos de la primera parte acometió por intermedio de Chumpitaz quien no pudo anotar dado el magnífico desempeño del arquero peruano, quien fue el mejor en la cancha.

Después de la fase complementaria el Universitario de Deportes cambió de táctica, pero sus delanteros, que fueron más al ataque, encontraron una defensa cerrada que frustró todo intento de igualar al marcador. Challe y "Cachito" Ramírez, se batieron valerosamente pero los jugadores del Cali que fortificaron el medio campo, destruyeron toda amenaza.

## AJEDREZ: DESCARTADO EL "PETIT CONGRESO"

Felipe Navarro, presidente de la Federación Boliviana de Ajedrez, con referencia a la "convocatoria a congreso extraordinario" emitida por Gustavo Martínez delegado de Tarija, Reynaldo Lanza de La Paz, Jorge Araya de Oruro y Julio García de la Liga Boliviana de Ajedrez Postal (LIBAP) median la nota de respuesta enfatiza que "no existe ni existió en ese organismo la menor resistencia para convocar a dicho evento, pero, hay que tomar en cuenta los principios de ética y ante todo las normas que rigen a los estatutos de la Federación".

En consecuencia, reunidos los federativos, resolvieron realizar reunión el próximo martes con objeto de fijar las bases o normas de convocatoria, agenda respectiva, y, ante todo, determinar con precisión la fecha de realización del congreso extraordinario.

La mencionada nota en otro acápite indica también a los "disidentes" que de acuerdo a normas estatutarias vigentes a la fecha, toda convocatoria se debe hacer por lo menos con 30 días de anticipación.



ANTONIANAS.- Teresa Delfin y Resty Cuéllar, voleibolistas de San Antonio. El sexteto antoniano se presentará este fin de semana en Cochabamba mientras que el certamen local proseguirá esta noche.

# HOY LARGAN GRAN PREMIO "MANACO"

## PRIMERA ETAPA UNIRA COCHABAMBA Y URURO

Cochabamba 29 (HOY).- Mañana se largará desde esta ciudad una nueva versión de la ya tradicional competencia automovilística "Gran Premio Manaco" que cuenta con el auspicio de la empresa del mismo nombre.

La competencia, como en años anteriores, ha ganado el interés de las mejores figuras del automovilismo del país. No otra cosa demuestra la presencia de figuras como Dieter Hubner, William Bendek, Juan Rodríguez Vera, Oscar Crespo y Marco Sarmiento, además de otros pilotos de limitada trayectoria pero de capacidad comprobada.

### LA CARRERA

La carrera se efectuará sobre un

total de 1095 kilómetros, divididos en cuatro etapas: Cochabamba-Oruro (228), Oruro-Potosí (335), Potosí-Sucre (166) y Sucre-Cochabamba (366).

Algo que sorprendió a los propios organizadores fue el número de competidores, muy superior a los de gestiones pasadas. Esta vez el número de pilotos que aseguraron su actuación sobre el asfalto los cálculos más optimistas lo que redundará, sin duda, en el éxito total de la competencia.

### PARTICIPANTES

La nómina oficial de participantes y cuyo orden servirá para la partida es el siguiente (de acuerdo a la numeración otorgada): 101 Oscar Crespo, 102 Juan Rodríguez Vera,

103 William Bendek, 104 Francisco Paíta, 105 Dieter Hubner, 106 Oscar Miranda, 107 Serafin Sarmiento, 108 Marco Sarmiento, 109 Romualdo Delgado, 110 Julian Llagas, 111 Franklin Pereda, 112 Kenny Prieto, 113 Fulminante Flavio Valdivia, 116 Alfonso Carreros, 117 Marco Antonio Burgos, 118 Miguel Kelly, 119 Hugo Aleria, 120 Dante Lara, 121 Miguel Arrázola, 122 "Vico".

Por disposición de las autoridades organizadoras, en acuerdo con los interesados, no se tomará cuenta el número 113.

La partida de las máquinas producirá a las 8:00 horas con un intervalo de tres minutos.



CRESPO

"DEPOSITO LEGAL L.P. 113-1969"

## CLAY "CASI LISTO PARA ENFRENTAR A BONAVENTA"

Nueva York, 29 (AP).- Muhammad Ali dijo hoy que está "casi listo" para enfrentarse a Oscar Bonavena, retador argentino a los pesos completos, en unas seis semanas.

Ali, conocido también con el nombre de Cassius Clay, declaró no saber la fecha ni el sitio. Pero si la pelea tiene lugar, será probablemente a mediados de diciembre en Miami Beach, Florida.

"Estoy casi listo para enfrentarme a Oscar Bonavena", dijo Ali. "¿No es eso extraordinario: poder pelear de nuevo en seis semanas?"

Hizo el comentario mientras se preparaba para una aparición en televisión, en la que explicó cómo no quedó en el tercer asalto a Jerry Quarry en la pelea del pasado lunes en Allanta. La pelea será exhibida el sábado en un programa nacional de televisión.

La pelea con Quarry fue la primera de Ali en tres años y medio.

Allí, antes reconocido universalmente como campeón mundial y nunca derrotado, dijo que el promotor Chris Dundee, de Miami Beach, estaba organizando su pelea con Bonavena, contendiente número uno al título de los pesos completos según la Asociación Mundial de Boxeo.

Chris Dundee es hermano de Angelo Dundee, entrenador y apoderado de Ali.

Hace exactamente una semana, Bonavena declaró en Buenos Aires que había firmado un contrato para enfrentarse al vencedor de la pelea Quarry - Ali.

"Chris Dundee firmó en nombre de Clay, que va a ser el ganador en Allanta", dijo Bonavena en esa ocasión.

El fornido pegador sudamericano dijo que se le han garantizado 110,000 dólares contra el 20 por ciento del total de entradas.

## BOLIVAR REALIZARA GIRA POR EL PERU

Una gira por varias ciudades del sur del Perú, realizará el primer equipo de fútbol del club Bolívar, a partir del próximo 15 de noviembre.

La "tournee" se prolongará hasta el 15 de diciembre, y comprende compromisos en las ciudades de Arequipa, Cuzco y Tacna. Es posible que, de acuerdo a los resultados obtenidos, el equipo académico se presente en Lima y en la ciudad chilena de Arica.

### REFUERZOS

En procura de conformar un elenco que represente en buena forma al fútbol del país, Bolívar gestionará la colaboración en calidad de refuerzos de los jugadores Remberto Gonzales y Juan Farías, de Mariscal Santa Cruz, Guery Agreda de Universitario y Victor Acuña, de Municipal.

### LICENCIA

El directorio del Club Bolívar concedió licencia a su mediocampista René Rada.

El jugador, oficiando como director técnico de Litoral, club recientemente ascendido a la división privilegiada, viajará por el interior en busca de nuevos valores.

## BASQUET: GIMNASIA GANO A SAN CALIXTO

Gimnasia y Esgrima en varones, Universitario Municipal, en damas, fueron los ganadores de la final de canastera efectuada anoche en el Coliseo.

El sexteto de Gimnasia logró estrecho triunfo sobre San Calixto por 65-61.

La victoria gimnasta fue elaborada en los últimos minutos merced a su mejor preparación física y experiencia de sus hombres. Con este resultado, los catorce minutos suman 12 confrontaciones y ningún empate.

Por su parte, Universitario anotó 37 contra 34 Simón Bolívar. Angustiosa pero merecida victoria para la "U" en partido plagado de desaciertos. Desempeño, ambos equipos se desdijeron mejor que en el ataque donde los errores fueron más que las virtudes.

Finalmente, Municipal notuvo apremios para vencer a Praters por 50-20. El cotejo favoreció integrarse al conjunto ganador por la incapacidad de Praters para jugar nuevamente de manifiesto.

La competencia oficial proseguirá el domingo con el lance masculino entre Municipal-Ingavi, definiendo el título de la temporada.

## GESTIONARAN LOS PASES DE ROMERITO Y BASTIDA

El martes viajará a Buenos Aires, donde intentará la transferencia los jugadores stronguistas Victor Hugo Romero y Luis Fernando Bastida, un grupo de dirigentes de la entidad Decana.

Rafael Mendoza, José María Andreu y Mauricio Rechtszaid, intentarán ante Boca Juniors y Temperley la adquisición de los pases de los dos players argentinos.

Las gestiones pueden encontrar una culminación feliz, sobre todo si tiene en cuenta que la posibilidad de la venta ya tuvo el inicial acuerdo de los dirigentes de los clubes del país vecino.

Sin embargo, toda la operación está supeditada al acuerdo económico que puedan encontrar las partes.

### A URURO

Un numeroso contingente de stronguistas se trasladará a la ciudad de Oruro el próximo domingo en horas de la mañana. Allí su primer equipo jugará por la tarde nuevo compromiso por el torneo nacional.

La delegación oficial estará presidida por Rafael Mendoza, José María Andreu, Mauricio Rechtszaid, Max Ramirez y Fuad Salomé, como directivos, Freddy Valda, Augusto Ibarquén y Clemente Pozner, como cuerpo técnico y los siguientes jugadores: Lafuente, Galarza, Maldonado, Herbas, Iriondo, Encinas, Vargas, Pinto, Romero, Díaz, Parra, Bastida, Lobo, Almeda, Morales, Balmaceda, Velasco, Cornejo y

## INSGEOMIL-LEALTAD EN LA JORNADA DE VOLIBOL

Insgeomil virtual campeón del certamen paceño de volibol, varones, rivalizará con Lealtad, esta noche, en nueva fecha del torneo oficial que se desarrollará a partir de las 19.15 horas en la cancha anexa del Coliseo.

En otra confrontación masculina cotejarán Simón Bolívar-Litoral y en damas lo harán: Universitario-Olimpic.

DE FONDO El lance entre Insgeomil-Lealtad despertó interés porque el sexteto ya campeón, tratará de reeditar anteriores actuaciones y conseguir la victoria en este encuentro que es el penúltimo de su campaña.

Lealtad, por su parte, aunque no representa una fuerza compacta, en base a individualidades puede dar trabajo al líder y buscar, a su turno, el triunfo que le ayudaría a escalar posiciones.

### PRELIMINARES

Tricolores y normalistas no tienen ningún interés por cuanto salvaron el descenso y sus posibilidades para mejorar ubicación son escasas, ya que existe enorme diferencia entre el pelotón de equipos por vencer y su situación al centro de la tabla comparativa es tranquila.

La confrontación femenina, en cambio, será muy disputada por que Olimpic necesita urgentemente una victoria para eludir el descenso. Universitario tratará de erigirse triunfador para borrar la mala impresión.

## PELE REITERA: "DEJARE EL FUTBOL EL AÑO 1972"

Río de Janeiro, 29 (AP).- El "Rey" del fútbol brasileño Pelé, propagó hoy otra noticia de que se retirará en 1972 de las lides futbolísticas, pero pocos brasileños le creen.

Esta última versión provino de Curitiba, donde Pelé dijo a los periodistas que se retirará después de la "Mini-Copa Mundial" de fútbol en 1972 en el Brasil.

Pelé por lo tanto, adelantó en dos años la última fecha que anunció hace justo una semana para su retiro del deporte.

Hace una semana, en la víspera de su 30 cumpleaños, Pelé dijo que no participaría en la Copa del Mundo de 1974 que se jugará en Alemania Occidental. Agregó que ahora que tiene 30 años está a punto de iniciar "una nueva vida", con menos responsabilidades como jugador de fútbol y más como padre.

Pelé es padre de una niña de tres años y un niño que nació hace dos meses. Tener hijos ha sido una de sus mayores ambiciones, y algunos obser-

vadores dicen que Pelé quizá se retire en breve ahora.

Otros observadores dicen que el "Rey Pelé" probablemente nunca se retiraría del juego, y que simplemente estaría ligado al deporte en el Brasil, de un modo u otro, durante su vida activa.

Con un ingreso anual de 200,000 dólares como jugador de fútbol y considerado como uno de los hombres más ricos en Brasil, Pelé ha anunciado anteriormente que se retiraría en 1972.

"En mi opinión una vez que he contribuido con mi parte al Brasil, creo que ya es hora de dedicarle más atención a mi familia", dijo Pelé al cumplir 30 años.

"Estoy comenzando a vivir ahora; acariando mis sueños, quiero dar una buena educación a mis hijos, y vivir en una casa con un jardín, donde pueda jugar con ellos como un padre corriente, lejos de la bulliciosa multitud", dijo finalmente Pelé.